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; _ eredménvek
s mezőgazdasági munkaverseayhen: 
Venyige Károly, a biharkeresztesi 

állami gazdaság dolgozója 
április 4. tiszteletére 424 százalékra 

fokozta teljesítményét
*Wf.vS

VTI. évfolyam 67. szám.
Kedd, 1659 március 21.

Nagyszerű ereelmények 
és látszat eredmények

A Hvaszi munkakampány meg­
indulása óta a versenymozgalom 
egyre szélesedik a mezőgazdaság­
ban, az április negyedik! felajánlá­
sok friss, eleven, lelkes mozgalmat 
idéznek elő a dolgozó parasztság- 
ban. Most már az április negyediki 
fc.ajánlások nemcsak hogy egyre 
szelesebben ölelik fel a mezőgazda­
ság dolgozóit, hanem a jórészben 
levegőbe puffogó, hangzatos fel­
ajánlások helyét elfoglalják az élő 
megvalósulásban lévő konkrét fel­
ajánlások.

Az erősödő versenymozgalom so 
ran a mezőgazdaság új emberei­
nek, a szocialista parasztoknak a 
nagyszerű _ erőpróbája bontakozik 
ki. A gépállomások, állami gazda­
ságok, termelőcsoportok dolgozói­
nak^ normatúlteljesítései mind a 
mezőgazdasági Sztahánovok szü 
Idősének előhírnökei.

A minisztertanács határozatának 
a, mcgva.ósításácrt a mezőgazda­
ság szocialista nagyüzemei mellett 
az egyénileg dolgozó parasztok 
sokasága is felsorakozik és harcba, 
indul. A megindult tavaszi mező- 
gazdasági munkakampány új ro­
ham az ellenség — külső és belső 
— ellen egyaránt.

Ennek a rohamnak a sikere érde­
kében sok nehéz harcot kell meg­
vívnunk. Még jóformán alig kez­
dődött meg.a roham, máris mutat­
óinak olyan jelek, hogy nem min­
dent tettünk és teszünk meg a győ­
zelmi érdekében. Erre hívja fel a 
/gyeimet az a tény is, hogy Hajdú- 
ő'har megye a tavaszi mezőgazda- 
5,:gi munkák végzésében országos 
viszonylatban az utolsó. Ebből a 
tényből munkánk fogyatékosságát 
akkor is észrevehetnénk, ha nem 
•ennénk képesek arra, hogy saját 
hibáinkat meglássuk.

Hajdú-Bihar megyében a mező 
gazdasági munkaverseny —. a ki­
ugró eredmények dienere is — la­
pos. ügy néz ki, mint ami egyrészt 
mesterségesen föidreszorított, más­
részt pedig annak ellenére, hogy 
még gyenge, erőtlen, nincs elég tá 
mogaíás, ami talpraállítsa. A ver' 
seny tudatos visszaszorítása, aka­
dozása az elenség, a kulákok 
m ól jön, kézzelfogható, nyílt harc. 
Nagy veszély — legalábbis nagy 
veszély lenne, ha nem cselekednénk 
cl.ene —- a mi vezetőszerveink 
munkájában mutatkozó hiányos­
ság. A _ megyei mezőgazdasági 
szerveknél — nemcsak a központi, 
hanem a községi szerveknél is —, 
u"y, n<az ki, mintha rettentő erőfe­
szítéseket tennénk azért, hogy nap- 
ünyro segítsük a mezőgazdasági 
Munkaversenyt, hogy a tavaszi fel- 
"oaiokat a megvalósulás útjára se­
gítsük. De ez az erőfeszítés csak 
lalszóiagos és nem jelent tényle- 
Scs erőkifejtést.

Vizsgáljuk meg, hogy így van-e 
cz a gyakorlatban.

Van jó néhány olyan községünk, 
«mo: már ncgyszer-ötször gyűlést 
tartetiak a minisztertanács határo- 
zatanak megvalósítása érdekében, 
brrol meg is vannak a jegyző­
könyvek. Ezt hangoztatjuk is. De 

nem vittünk ezekbe az ár­
vízietekbe. Ezt bizonyítja az, 

,l°Sy a munkánknak korántsem 
‘'hízik olyan nyoma, amilyennek 
mutaikozni kellene a több mint há- 
i.nndcs szervezés és értekezletek 

Uiai1- , így a rengetegnek látszó 
munkáról kiderül, hogy nem kis 
'"őriekben üres, kongó, tartalmat- 
,an munka.
,/V tavaszi munka olajozott, tőké- 
c'c; menetét természetesen gátolja 
1 hogy dolgozó parasztságunk 

I ,v "j zc még nem száz száza.pk
olyan ereit öntudatban, hogy

a _ minisztertanács határozatát pél­
dául rögtön megértse és cseleked­
jen is. De a Hajdú-Biharban rosz- 
szul menő tavaszi kampány hibái­
nak igazi gyökere nem ez. Nem 
tagadhatjuk le, hogy a megyei és, 
községi vezetőszervek munkájában 
is megvannak azok a fekélyek, 
amelyeket ha nem távolítunk el,’ 
lassankint komolyan akadályozni 
fogják az előrehaladást.

Egyik ilyen fogyatékossága a mi 
vezető szerveinknek az, hogy túl­
sókat értekezünk, túlsókat szerve­
zünk. Ennél a hibánál a megyei 
mezőgazdasági szerveknél még 
feljebb kell menni, egészen a föld­
művelésügyi minisztérium egyes 
osztályáig és más mezőgazdasági 
szervek országos központjáig is. 
Úgyszólván mindennapos tapaszta- 

. ['°Sy, a IDÉFOSZ megyei tit­
kárságánál, vagy a Mezőgazdasági 
Igazgatóságnál és egyebütt egy 
nap alatt négy-öt —— de van úgy, 
hogy hat-nyolc — központi kikül­
dőit megjelenik.
„A megyei vezető szervek részé- 

I ol ugyanez történik a községek 
felé. Az elmúlt héten például De­
recskén a párttitkárnál egy bő léi 
nap alatt öt autó és egy motorke­
rékpár jelent meg. Megyei köz­
pontok kiküldöttei voltak. Gyűlése­
ket szervezünk, tartunk és beadjuk 
a jelentest.

Ebből az következik, hogy azt 
sszük — cs az adatok is azt mu­

tatják —, hogy jó munkát végez­
tünk.

Erről, az ilyenfajta munkáról 
Sztálin elvtárs 1925-ben azt mon­
dotta: „Elvtársaink •— hogy úgy 
mondjam — szakhivatali megfonto­
lásaiktól vezéreltetik magukat, me­
lyek szerint Moszkva felé mindent 
kedvező színben kell feltüntetni, 
mintha nálunk minden rendben vol­
na, hogy cl kell takarni a fekélye­
ket, hogy nincs szükség kritikára, 
mert az rontja a helyi hatóságok, 
a helyi pártmunkások hitelét —-■ 
minthogy ilyen hangok vannak —, 
ebben a legkomolyabb veszély alap­
jai látom. Ezzel végezni kell és 
meg kell mondanom az elvtársak­
nak, hogy nem kell félni, ha egy 
darabka életet napfényre hoznak, 
akármilyen kellemetlen is az.”

Nem lehet azt mondani, hogy a 
mi megyei vezető szerveink nem 
látják a hibákat. Látják, meg is ál­
lapítják, hogy Rákosi elvtárs be­
széde éppen ránk illik — persze, 
óvatosan ügyelve arra, hogy azért 
ne személyekre illesszék Rákosi 
elvtárs beszédét, hanem csak úgy, 
általában —, de komoly intézkedé­
sek még nem történtek a hibák ki­
irtására.

Tehát ezek a hibák fennállnak.
De ez nem azt jelenti, hogy a me­
gye parasztpolitikájában a negatí­
vumok a döntők. Ha így lenne, ak­
kor egy hét alatt nem ugrott vol­
na négy százalékról 27 százalékra 
a tavaszi munka .teljesítménye.

Ha úgy lenne, akkor nem soka­
sodna naponként azoknak a tábora, 
akik a munkásosztály pc'dája nyo­
mán többszörösen túlteljesítik a 
normát. Ilyenek már vannak és 
egyre szaporodnak. Venyige Ká- 
rolynak 424 százalékos a teljesítése 
az állattenyésztés terén. Takács 
Margit 228 százalékos teljesítményt 
ért el a rcpadugványozás terén és 
Kosztyu János traktorosnak 291 
százalékos a te'jesítmcnye.

Vannak tehát igen kiváló ered­
mények, dolgozó parasztságunkban 
él a versenyszellem, csak fel kell 
karolni, segíteni, támogatni, irá­
nyítani kell ezt a versenyszere­
met, hogy gazdag termés formá­
lódjon belőle.

Ä bélié hívei világkongresszusának
állandó bizottsága felírásban 

követeli az atomfegyver betiltását
A Béke Hívei világkongresz- 

szusa állandó bizottságának teljes 
ülésén folytatták Laliié, a bizott­
ság főtitkára beszámolójával kap­
csolatos vitát. Ezután az ülés az 
atomfegyver betiltására vonat­
kozó felhívás tervét és a Béke 
Hívei második világkongresszusa 
egybehívásának kérdését tárgyal, 
ta.

A tervek megvitatása után az 
ülés egyhangúan a következő fel­
hívást hozta:

1. AZ ATOMBOMBA 
BETILTÁSÁRÓL:

Követeljük az atomfegyvernek, 
mint a támadás és az emberek 
tömeges megsemmisítése fegyve­

rnek feltétel nélküli betiltását és 
szigorú nemzetközi ellenőrzés lé­
tesítését e határozat végrehajtá­
sának ellenőrzésére. Háborús bű­
nösnek fogjuk tekinteni azt a 
kormányt amely elsőként alkal­
mazza az atomfegyvert valamely 
ország ellen.

2. A BÉKE HÍVEI MÁSODIK 
VILÁGKONGRESSZUSÁNAK 

EGYBEHt VÁSÁRÓL:
Azzal fordulunk valamennyi be­

csületes emberhez, jelölje meg 
képviselőit a Béke Hívei második 
kongresszusára, amelyet 1950. 
negyedik negyedében tartunk 
Olaszországban. Felhívással for­
dulunk valamennyi társadalmi és

vallásos csoporthoz, a kultúra 
művelőihez és minden becsületes 
emberhez, akik tekintet nélkül 
arra, hogy milyen nézetet valla­
nak. a nemzetközi feszültséget 
eiöidező okokról aggodalmat 
éreznek ezzel kapcsolatban és ko­
molyan kívánják a népek közötti 
békés viszony helyreállítását.

A megegyezés elérésének kiin­
duló pontjaként az atomfegyver 
betiltását javasoljuk és annak a 
kormánynak „ megbélyegzését, 
amely elsőként használ atomfegy­
vert.

Ezzel végétért a Béke Hívei 
világkongresszusa állandó bízott- 
sága harmadik ülésszakának 
munkája.

Olyan idűsaalífosa léptünk, amikor minden 
becsületes ember összefogása a béke védelmére 

valóban képes a békét megvédeni
Fngyejev beszéde a stockholmi békegyűlésen

A stockholmi békegyűlésen fa- 
gycjev, a szovjet békevédelmi bi­
zottság küldöttségének vezetője 
beszédet mondott.

' ■ Európában és Amerikában 
önző emberek csoportjai teljesen 
nyíltan arra készülnek, hogy új 
háború útján javítsák meg hely. 
zetüket, — mondotta. Ezek a ki­
váltságos csoportok hallatlan 
fegyverkezési versenyt folytainak 
olyan fegyverekkel is, amelyek 
megsemmisítéssel fenyegetik a 
nők és gyermekek millióit, egész 
Városokat, az egész civilizációt. 

Nem volt még olyan törté­
nelmi korszak, amikor annyi­
ra szükséges lett volna, hogy 
minden ország egyszerű em­
berei tömörítsék magas er­
kölcsi erőiket, mint ma, a há­

ború és embergyüiölet e rot­
hadt erői ellen.

, — Mi mindig békét akartunk 
és akarunk ma is. Hogyan is fe­
nyegethetné a Szovjetunió más 
népeket és országokat, amikor 
maga is sok nemzet egyesülése 
mikor több, mint GO nagy és kis 
nemzet egyesül a Szovjetunió 
kebelében. Ha a Szocialista Szov­
jet Köztársaságok Szövetsége 
nem a nagy és kisnemzetek 
egyenjogúságának és kölcsönös 
tiszteletének alapelvén épülne fel, 
már régen széthullott volna.

A szovjet emberek nem akar­
ják és nem fogják rákénysze­
ríteni más népekre a maguk 
életformáját, a maguk gon­

dolkodás módját.
A szovjet emberek azonban so­

hasem engedik meg' hogy olyan 
helyzetbe .hozzák őket, amilyen­
ben sok európai ország polgárai 
vannak, akikro erőszakkal rá­
kényszerítik az úgynevezett 
„amerikai” életformát.

- A béke kérdésében készek 
vagyunk együttműködni és 
egy ü.tm üköd Cink azokkal az em­
berekkel, akik nem a mi vi'ágné- 
zetiinket vallják, de őszintén a 
béke melleit állanak.

— Olyan időszakba léptünk, 
amikor minden becsületes 
ember összefogása a béke vé­
delmére valóban képes a bé- 
két megvédeni. Az új háború 
felidézésére irányuló kísérle­
tekre a népek a háborús uszí- 
lok kegyetlen megbüntetésé­
vel tudnak válaszolni. Értsék 
meg ezt a háborús uszítok.

LáageliM fel a timegek tiltakozása és aktív harca 
a köztársaság alkotmány védelmiben

„ De Gasperi kormánya nyíltan 
a fasaszta jelleg« törvények útjára lépett

, ÍAz olasz minisztertanács már-, 
eins 18-i reggeli rendkívüli ülé­
sén kivételes intézkedéseket lép­
tetett cletbo a „társadalmi rend- 
fenntartásra”.

A minisztertanács közleménye 
kijelenti, hogy a földfoglalást 
„törvénytelen és jogellenes cse­
lekménynek” minősíti és a moz­
galom vezetőit a kivételes intéz­
kedéseknek megfelelően a kor­
mány üldözni fogja. Ugyanakkor 
felszólítja a prefektusokat, hogy 
több, mint három hónap időtar­
tamra tiltsák be a nyilvános gyű­
léseket és tüntetéseket.

Az Olasz Kommunista Párt ve­
zetősége a minisztertanács hatá­
rozatát éles szavakkal bélyegzi 
meg.

De Gasperi kormánya ezek­
kel az intézkedésekkel nyíltan 
a fasiszta jellegű törvények 

útjára lép.
A kormány gyakorlatilag eltörli 
a dolgozóknak azt a jogát, hogy 
harcoljanak, szervezkedjenek lét­
érdekeik megvédéséért. />. felelős­

séget a városi tanácsokra hárítja 
és megtorlássá1 fenyegeti azokat 
a hazafiakat, kiket felháborodás 
tolt el az undorító fasizmus újjá­
születése miatt.

A kormány megfosztja a 
földért és munkáért harcoló 
olasz munkásokat és parasz­
tokat azoktól a szabadságjo­
goktól, melyeket a fasiszta 
rendszer elleni harcban vívtak 

ki.
De Gasperi az olasz társadalom 
legreakciósabb csoportja érdeké- 
ben jár el az amerikai imperialis­
ták egyenes parancsára s velük 
együtt szabadságjogok megsem­
misítésében a demokratikus és 
szocialista országok elleni ag­
resszió előkészítésének egyik fel­
tételét látják.

.-De Gasperi reakciós-kleriká­
lis kormánya «z ország előtt 
a polgárháború nehéz idősza­
kának reális perspektíváját 

nyitja meg",
jelenti a Kommunista Párt nyilat­

kozata. „A kommunisták meg 
vannak győződve arról, hogy az 
ellenállás, melyet a dolgozók c - 
csapata hivatva van tanúsítani és 
tanúsít a kormány tenorintéz­
kedéseivel szemben máidén pol­
gárnál jóváhagyásra és támoga­
tásra talál,

A.Z olasz szocialista párt végre­
hajtó bizottsága a minisztertanács 
közleményével kapcsolatban szin­
tén éles és megbélyegző közte, 
ményt adott ki

A kommunisia és szociálist a 
pártok központi egyezietö bizott­
sága a kormány rendeleté: a leg­
fel ti á b o r 11 óbb a'kotmány ser lésnek 
minősíti.

I.Lángoljon fel a tömegek til­
takozása és aktív harca a 
köztársasági alkotmány vé­
delmében az üzemekben, a 
városokba» és a falvakban, 
mindenütt aho] a < ép -szabad­
ságát veszedelem fenyegeti,

— mondja az egyeztető bizottság 
nyilatkozata.
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A MÉMOSZ Országos Konferenciája

1950 MARCTPS SI, KEDD

Gyökeresen megváltozott 
az építőipari munkások élete
A konferencia első napján K á- 

oár János elvtárs, az MDP főtit­
kárhelyettese mondott beszédet.

— Nagyjelentőségű ez az érte­
kezlet, mert napjainkban készül az 
ország»; ennek dolgozó népe ha­
talmas lelkesedéssel, szocialista 
munkafelajánlással annak a törté­
nelmi napnak ötödik évfordulójára, 
amikor a Sztálin e'vtárs által ve 
zetett Szovjetunió dicsőséges had 
serege nagy áldozatok árán felsza 
baditott bennünket a fasiszta hor­
dák megszállása alól.
• ~L e'vtárs gyakran mond­
ja, hogy a szocializmus építése 
gazdasági vonalon: nagymértékben 
tényleges építő munkát je'cnt. En- 
nek a mef/áliapítasnak mély igaz- 
sagát bizonyítja a gyors és ugrás 
szerű fejlődés, amely az építőipar- 

két esztendő alatt végbement. 
..... aPrl‘1‘Saban az államosított 
építőiparban 5200 munkás dolgo­
zott, 1018 végére ez a szám meg- 
negyszerezüdött, ma pedig az építő­
iparban foglalkoztatottak száma 
mégha adja a másfélszázezret A 
Jövő szinte korlátlan fejlődési le­
hetőséget ad ennek az iparágnak.

— Az elmúlt öt esztendő alatt 
nálunk nemcsak az államforma vál­
tozott királyságból népköztársaság­
gá, nemcsak a hatalom jellege vál­
tozott a kizsákmányolok, kapitális- 
JM í , diktatúrájából a proletariátus 
diktatúrájává, hanem gyökeresen

mondotta Kádár János elvtárs
megváltoztak maguk a dolgozó em­
berek is és a dolgozók élete is.

A mi dolgozóink már ma is 
jobban élnek, mint bármikor a 
kapitalista rendszer idején és 
köztük természetesen az építő 
ipari munkások élete is gyöke- 
résén megváltozott, jobb lett. 

Becsületes munkájuk után becsü­
letes bért kapnak, megnyílt előttük 
a politikai, gazdasági és kulturális 
felemelkedés útja. A munkanélkü­
liség réme sem fenyegeti őket töb­
be. 1948—49 telén közel 20.000, 
<rz?,n. a télen pedig már a magas­
építésnél 21.000 munkás dolgozott 
folyamatosan,

1950 végére az építőipar sze­
zonjellegét lényegében meg 
tudjuk szűntetni és ha jól dol­
gozunk, az építőipari dolgozók 
majdnem teljes létszámának 
biztosítani lehet a folyamatos 

téli foglalkoztatottságot.
A magasépítés 1949-ben másfél mil­
liárdnyi értékű, a mélyépítési ipar 
fe.mil iárdnyi forint értékű építke- 
zést teljesített. Ezzel az építőipar 
összteljesítménye az 1948. évihez 
viszonyítva egy év alatt négyszc 
resére emelkedett.

A termelés ilyen lényeges nö- 
velesére, Ilyen ugrásszerű fej­
lődésre a régi kapitalista építő­
ipar képtelen lett volna. Erre 
csak az államosított, szocialista 

építőipar lehetett képes.
Elszánt harcot a hibák kijavításáért

~~ E jelentős sikerek azonban 
tölthetnek el bennünket önelé- 

gu.tségge;. Az elért eredményeket 
abból a szempontból kel! nézni, 
upgy milyen feladatok várnak a 
jövőben az építőiparra. Az ötéves 
terv beruházásaiból több mint 40 
százalék építkezésre van előirá­
nyozva. Ennek sikeres és időben 
való megvalósítása komoly fe adat 
minden dolgozó számára. Ezt csak 
a Part vezetésével és segítségével, 
a szakszervezet vezetőségének, a 
minisztériumi vezetésnek az eddigi­
nél jobb munkájával, több szak­
munkással, nagyarányú gépesítés­
sel, a tervezés jelentős megjavítá­
séval, jobb munkával és a ' munka 
jobb megszervezésével lehet meg­
valósítani. b

Ami a magyar demokráciának 
vezető erejét, győzelmes har­
caink szervezőjét, Pártunkat, 
Partunk Központi Vezetőségét 
illeti — a szükséges segítség­

ben nem lesz hiány. 
Pártunk Központi Vezetősége múlt 
f^,,^sztusába" kidolgozta a 
MÉM ŐSZ munkájával kapcsolatos 
határozatot és megadta a szüksé­
ges irányítást a kérdések megoldá­
sához. A Párt helyes határozatait 
es útmutatásait azonban 

a szakszervezet részéről és a 
dolgozók széles tömegeinek ré­
széről elszánt harcnak kell kö­
vetnie e helyes határozatok 
sikeres és maradéktalan meg­

valósítása érdekében.

esztendőben megjelölte azokat a 
feladatokat, amelyeket az építőmun 
kasok szervezetének, a MÉMOSZ- 
nak cl kell végeznie. Az építőmun­
kasok szervezete munkájában nem 
hajtotta végre azokat a feladatokat. 

Pártunk megjelölt a 
MEMOSZ számára. A MÉMOSZ 
munkájában jelentkező hibákért 
természetesen felelős *a SZOT is. 
Mi sem adtunk megfelelő támoga­
tást a MEMOSZ-nak és ezt itt a 
konferencián őszintén meg kell 
mondanom. A MÉMOSZ munkájá­
nak további megjavításához a 
Szakszervezeti Tanácsnak még sok 
segítséget kell adni. Egészen biz- 
J0ít>. hogy a MÉMOSZ vezetőség 
felfrissítése, összetételének megvál­
toztatása, a szakma legjobb dolgo­
zóival való kiegészítése jelentős 
mértékben járul hozzá az építő­
munkások szakszervezete munká­
jának megjavításához. Az építőipar 
es a faipar dolgozói a jövőben egy 
szakszervezethez tartoznak és így 
az erők összevonásával, az egység f 
megteremtésével eredményesebben 
tud az új szervezet közreműködni 
a szocializmus építésében.

—• Engedj"ék meg, hogy pár szó- 
yal az építőipar egyes problémáit 
is érintsem. Először a munkaver 
seny és a termelés kérdéseiről aL. 
rok beszélni. Az építőmunkások 
Kezdeményezték Magyarországon 
a Sztahánov-mozgalmat. Később a 
többi szakmában a munkaverseny 
mind jobban tömegmozgalommá 
vat, az építőiparban pedig csak 
nagyon vontatottan bontakozik ki 
munkaverseny, az egyéni verseny, 
a Bzta-banov-mozgalom.

,7~ A MÉMOSZ vezetőségének 
su1yos_ hibáit tükrözi vissza ez 
jelenség és azt mutatja, hogy 
munkaverseny szervezése terén az 
épít ómunkások között még min­
dig a kezdet-kezdetén vagyunk.

Ma egy kétszobás lakás építkezési 
költsége 47.000 forintba kerül. Ha 
csökkenteni tudjuk az önköltséget, 
akkor ez azt jelenti, hogy minden 
I százalékos önköltségcsökkentés 
850 kétszobás, fürdőszobás mun­
káslakás építését teszi lehetővé.

— Nem kisebb feladat áll az 
építőipar előtt, mint az, hogy 1950- 
ben 5400 új laiioncot kell az építő­
iparban munkába állítani és löbb, 
m'nt 11.000 dolgozót kell átképezni 
az. építőipar különböző ágaiban. Az 
előirányzat szerint ebben az évben 
150.000 lesz az építőiparban foglal­
koztatottak száma, s ezeknek ne­
velése, tanítása, a munkaversenybe 
való beál'ítása hatalmas, új felada­
tot ró a MÉMOSZ új, központi ve­
zetőségére.

— Azon leszünk, hogy az építő­
ipari dolgozók szociális védelme 
terén az idén még többet adjunk. 
1950-ben a Szakszervezeti Tanács 
üdültetési tervében 8733 építőmun­
kásnak biztosítunk a Balatonon és 
a legszebb magaslati üdülőhelye­
ken üdülést, közel másfélezer építő- 
munkás gyermeket fogunk üdül- 
tetni.

— Az építőipar sztahanovistái, 
élmunkásai számára pedig Galya­
tetőn biztosítunk helyet, ugyanaK- 
kor azok, akik a szakma legjobbjai, 
akik a termelésben élen járnak, eb­
ben az évben a Tátrában, a lengyel

Él.,a r°mán tengerparton lógnak 
üdülésben részesülni.

, ~ Az új vezetőség tanulva az 
e.követett hibákból, legfontosabb 
fe.zidatanak tekinti Pártunk Politi- 
kai Bizottsága határozatának vég. 
rebajtását, a szakszervezeti munka 
megjavítását, a tömegekkel való 
kapcsolat erősítését, a szocialista 
munkaverseny, a Sztahánov-moz- 
galom állandó fejlesztését, széles 
epitpmunkás tömegek nevelésének 
további megszervezését

Biztosak vagyunk abban, 
hogy az új vezetőség ezen az útoe 
tog lialadm. A Szakszervezeti Ta­
nács a MÉMOSZ számára a jövő­
ben mind több támogatást és se­
gítséget ad. Biztosak vagyunk ab­
ban, hogy az építőmunkások Pár­
tunk es bölcs vezérünk, Rako-i 
elvtárs vezetésével a szocialista 
Magyarország építőinek első sorai­
ban lesznek.

A tanácskozás közben érkezeti, 
meg a Szovjetunió vegyipari kül­
döttsége, akiket az elnöklő Kovács 
Janos üdvözölt A konferencia 
résztvevő hatalmas ünneplésben 
részesítették a szovjet vendége 
két. Percekig zúgott a taps és az 
éljenzés. A taps és éljenzés elüké­
vel K o v a 1 j e v, a szovjet vegy- 
fpari szakszervezet elnöke szólt a 
konferencia résztvevőihez.

Négy milliárd forint 
építkezésekre az idén

A reakció szabotázsa az építőiparban
Kádár elvtárs ezután hangsú­

lyozta, hogy a fejlődés érdeke meg­
kívánja: a szakszervezeti íunkcio- 
öanusok és az építőipari dolgozók 
a jövőben nagyobb fokú politikai 
éberséget tanúsítsanak és e.szán- 
tabb harcot folytassanak az építő­
iparban meghúzódó reakciós erők, 
népünk ellenségei ellen. A gyors

növekedést kihasználva az építő­
iparba nem kis számban szivárog­
tak^ deklasszált burzsoá és re 
akciós elemek — különösen tiszt­
viselői vonalon. Ha a dolgozók nem 
éberek ezek a reakciós elemek 
bátorságra kapnak és széleskörű 
aktív szabotázst folytainak.

I fejlődés feltételei a munkához vall 
új szocialista viszony kialakítása

Árrá szolt ezután Kádár elvtárs, 
begy az cp.tejiparban meglévő meg­
szokó.: te jesítmenyek évszázado­
sán elmaradottak. _ Meg kell hono­
sítani a Szovjetunióban kidolgozott 
és ott nagyszerűen bevált építési 
módszereket. Meg kell érteni min­
den öntudatos dolgozónak, hogy a 
régi módszerekkel nem lehet új vi­
lágot építeni.

Ezután Kádár elvtárs hangsú­

lyozta, hogy az építőipar dolgozói 
is képességeiket kifejlesztve nagy 
lépessel jutnak előre a munkához 
való IIj viszony kialakításában. Ká- 
5?a.r,„vtárs végül emlékeztetett az 
epitomunkás szakszervezet régi 
harcos múltjára és hangsúlyozta, 
hogy a hibák kiküszöbölése utá i 
a siker ezentúl sem maradhat el az 
építőipari dolgozók munkája mel­
lől.

Apró Antal beszámolója
A MÉMOSZ konferenciájának 

szombat esti ü ésén felszólalt Far­
kas József, a MÉMOSZ szervező 
titkára, majd utána a küldöttek 
nagy iapsa közben Apró Antal, a 
SZOT főtitkára lépett a mikrofon­
hoz.

—- A konferencia tanácskozásait 
nagy figyelemmel kísérik az építő­
munkások — kezdte beszédét. — 
A nagy érdeklődés elsősorban azért 
van, mert mindenki tudja, hogy mi­
lyen nagy jelentősége van építő­
iparunknak, az építőipar munkásai­
nak 9 szocializmus építésében, A

magyar építőipar már a hároméves 
terv időszakában is nagy feladato­
kat végzett cl, de az ötéves új terv 
a feladatok sokszorosát ie’.enti az 
eddigieknek. Több mint 20 milliard 
forintot kell beépíteni öt esztendő 
alatt. Ezért van az, hogy az építő­
ket, azok munkáját most jobban 
figyeli az ország, mint eddig. Hi­
szen csak ebben az évben közel 
másfélezer helyen kell komoly épít­
kezést megkezdeni, számos helyen 
befejezni.

— Pártunk Politikai Bizottsága 
bölcs előrelátással már az elmúlt

— A csoportelszámolások fel 
bontása, a darab bérrendszer be ve 
zetese az egyik legsürgősebb íei- 
adat mert már a csoporlelszáinolás 
akadalyavá vált a fejlődésnek és 
maguk a dolgozók követelik min- 
denult ennek gyors felszámolását. 
Ulyan bérrendszert keP vezetni 
az építőiparban, ahol a munkások 
az elvégzett munkánál pontosan 
tudjak, hogy mit keresnek. Véget 
kelt vetni annak az állapotnak, 
hogy a csoportelszámoláson belül 
a rosszabbul dolgozott munkás 
annyit kapjon, mint a jobban dol­
gozó.
tóm ÁZ .építőipari dolgozóknak 
194J februárhoz viszonyítva 36.7 
százalékkal emelkedett az egy óra- 
ra eső kereset. Különösen a szta­
hanovisták eredményei mutatják 
ezt, amikor egy-egy sztahanovista 
négyszeresét, ötszörösét teljesíti a 
regi normáknak és 6—800 forintot 
keresnek meg hetenként.

Ma már sokezer azoknak a, 
munkásoknak a száma, akik több­
szörösen teljesítik túl normájukat 
es érnék el magas keresetet.

— Sok panasz van az építkezé­
seknél a minőségre is. Úgy látszik, 
nogy egyes tervezők az önköltség- 
csökkentését úgy akarják eérni, 
hogy kisebbre méretezik a szobá­
kat, nem törődve azzal, bogy a 
munkás hogyan tud család iával 
együtt ezekben a lakásokban elhe­
lyezkedni. A MÉMOSZ új vezető- 
sebének a jövőben többet keil tö­
rődni a munka minőségével.

— Az építőiparban nagy az 
anyagpazarlás. Nagyon vontatottan 
megy _az építkezési elemek elöre- 
gyartása es a többi iparághoz vi­
szonyítva az építőiparban a leg­
rosszabb a munkafegyelem, vagy 
szaknyelvén kifejezve, itt a leg­
több a „lógósok” száma.

Ebben az évben kétmilliárd 
600 miliő forintot fogunk beépíteni 
a magasépítő iparba és több mint 
1.370 milliót a mélyépítő Iparba, 
vagyis közei 4 milliárd forintot.

Kovaljev elvtárs: Magyarországon 
“/> szabad ember születik

Kovaljev elvtárs a szovjet vegy­
ipari küldöttség üdvözletét adta át, 
majd arról beszélt: a szocializmust 
építő Magyarországon különös je­
lentősége van az iskolák, gyárak, 
üzemek és egyéb intézmények épí­
tésnek- az építőiparnak tehát ha­
talmas feladatokat kell megoldani.

— Mi ismerjük az építőmunkások 
szerepét a szocializmusért és kom­
munizmusért folytatott harcban — 
mondotta. A hazánkban járt ösz- 
szes külföldi küldöttségeket bámu­
latba ejtette az a hatalmas épírő- 
munka, ami szerte az egész Szovjet 
országban folyik.

A mi országunk dolgozói és épí- 
tömunkásai Bolsevik Pártunk 
vezetésével a háború utáni négy 
év alatt 5200 hatalmas vállala. 
lot, 72 millió négyzetméter lakó­
teret építettek fel a városokban*
2 millió 300 ezer lakóházat a fal­

vakban.
Ezenkívül számos iskolát, ltórhá. 

zat, szanatóriumot. és gyermekott­
hont építettünk. Sokat dolgoztunk 
azon is, hogy városaink szépek le­
gyenek. A szovjet kormány az

atomenergiát is felhasználja a bé­
kés építésre, új csatornák, víziutak 
létesítésére. Mindez az új társad? 
lom, a kommunizmus építését szol­
gálja.
“ A magyar építőmunkások önfel. 

áldozó munkája sokkal szebbé teszi 
majd Magyarországot. Mindehhez 
sok nehézséget kell leküzdeni, első­
sorban a kapitalizmus maradványait 
és a kezdeti szervezés akadályait 

A magyar dolgozók le is fogják 
küzdeni a nehézségeket 

A magyar üzemekben mindenüti 
érezni lehetett, hogy a munkásosz­
tály valóban gyárának, hazájának 
gazdájává vált, hogy most már 
könnyebben lehet építeni a, gyönyö­
rű holnapot. Magyarországon új, szs. 
bad ember születik, akinek erős 
akarata van, szereti a szabadságol, 
szeret dolgozni és újat alkotni Di. 
csőség ennek a népnek.

Kovaljev elvtárs beszéde végén a 
béke megvédésére. a békefront meg­
erősítésére hívta fel a konferencia 
figyelmét. Szavait óriási tapsvihar, 
ral és éljenzéssel fogadták a konfe­
rencia küldöttei.

A MEMOSz új Központi l'czetősége
Ezután Hánzli Miklós elvtárs be­

terjesztette a MÉMOSZ központi ve­
zetőségének névsorát, amelyet a 
konferencia résztvevői nagy lelkese­
déssel elfogadtak.

A MÉMOSZ központi vezetősége, 
be az alábbiakat választották be:

Szakasits Árpád, Apró Antal, Sán­
dor László, Köböl József, Török Já. 
nos, Reszegi Ferenc. Bruttyó János. 
Prieszol József, Szijjártó Lajos, Csa­
tári Balázs, Abt József, Berecz Bá­
lint, Balatoni Sándor, Bárdosi Jó­
zsef, Czukor Anna, Csohó Rezső, 
Cziráki Imre, Fábik József, Foga. 
rasi Mihály, Galambos Mihály* 
Gyárfás Iván, Hajmóczi Margit, 
Hanz.i Miklós, Holecz Balázs, Jano-

A konferencia
A konferencia második napjának 

első felszólalója Pozsonyi Zol 
tán Kossuth-díjas sztahanovista 
kőműves volt. Kijelentette:

A Szovjetunió sztahánovistái- 
nak munkamódszereivel és azok al­
kalmazásával fel tudjuk számolni 
az építőipar elmaradottságát és ele­
get tudunk tenni Pártunk Köz­
ponti Vezetősége által elénk állí­
tott feladatoknak. Április 4-ének, 
íe szabadulásunk ötödik évforduló­
jának megünneplésére én is több és 
jobb munkával készülök.

Vállalom, hogy április 4-ig öt 
építőipari vállalatnál a sztahano­
vista munkamódszert beveze­
tem és április 4-ike után két-

^Cs Jmre, Juhász Gábor, Jeszenszki 
Aladar. Kovács Ferenc, Kammer, 
mayer József, Kiss István, Kovács 
János, Korik Gábor, Klika Józsefné. 
Kolozsvári Ernő, Lakatos Emóné 
Molnár József, Machel Sándor. 
Mendly Lajos, Mátyás József, Né- 
meth ^Ferenc, Nagy József, ott Sebő. 
Palotás Imre, Perényi Imre. Petró- 
Czi János, Pinczés Andrásné, Pozso­
nyi Zoltán, Pénzes Gyuláné, Paliasi 
Enún, Papp János, Radios Lajos. 
Réd.er Károly. Somoskői Gábor, So 
mogyi Ferenc, Szabó Sándo- Szlo- 
vacsek Ferenc, Szvitek József, Sebes­
tyén Gyula, Tick István, Tamás Ká­
roly. Varga Mátyás, Tankina József.

második napja
havonként újabb öt vállalatnál
vezetem be folyamatosan a
sztahanovista munkamódszert.
A nagy tetszéssel fogadott fel­

szólalás után Csizmadia István 
sztahánovista vasbetonsze'e.ő a 
szakma legjobb dolgozói, a diós- 

yőri építőipari dolgozók munka- 
felajánlásairól szántó í be.

OLDASD,
ItRjbSZL

Sái

Sah 
iniszter í

— a|
Rákosi 
építésűd 
felett 
bizonyítl 
az építi 
nek. EbT 
jutott a| 
got íuá 
nak az 
ban, a 
Párt ke 
saságunl 
kasok ej 
sorát K 
érdemre!

a p;
be nnii(
kánkat

bogi
— Nej 

kitünteti 
gyár Do 
rát. bog 
hivatott 
velem. I 
formá'ó 
mennyin 
elvtárs ! 
párlmun! 
cpitőmun 
sok kérd 
volt szál 
hány sz: 
dőlt elől 
zott, mii 
gyakran, 
clunk olt 
nyérc, ne 
mesén j; 
vagyunk

A .szőri
szélest

A mi 
Ivozta, In
memos;
dolgozók 
nehézségi 

A mini 
legközclel 

— A 1 
dolgozni! 
építőm uni 
filmen, 
unió szta 
rét és ta 
vista mo; 
a falazási 
koiásra, 
munkára, 
Régieket 
munkába, 
ket, akik 
célkitűzés 
goznak, t 
jük és ki 
helyezünk 
tására. A 
Szállítási 
t ősit ja az 
kiszállítás 
küszöböli 
szállítások 
mintegy 
jük. Meg 
rékossági 
százalékk; 
költséget 
az admir 
fogjuk, 
időt. Ki! 
azokat a 
maghalán 
a munkát.

Ai
mi



■

[EDD

|i->gnak

j'va az 
jitosabb 

Politi- 
s vég. 
munka 

való 
cialista 

|r-moz- 
1 széles 
psínek

(abban,
: úton 
i Ta- 
jövö-

;s se« 
Ik ab-
1 Pár* 
Rákosi 
lialisU 
lEorai-
kezett
I kai-
fcvács 
kencia 
Esben 
Kége- 
Is az 
l'ülté- 
kgy-

3

Óé­
in tak
Ifid*
fczol-

KÍel.
Iteszi
Kihez
Ic’-sö-
nyait
lit.
I'

Inütf
kosz­
tnak
Imár
pyő-

SZ-1.
erős

Igor,
Ibi.

n a 
leg-
fcda
Bar.
|ifc-

Izici
ler-
lécs
Iné.
Iné
lor,
Ifé*
BjS-
kó­
ló­
iéi
ki..
V
|o-

1950 MÁRCIUS 81, KEDD

Olcsóbbá tenni az építkezést 
msnden segítséget megadni ’ 

a doigozoknak
s™dor MéMOSz
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Sándor László építésügyi mi­
niszter beszelt ezután.

~ A amelyet Pártunk és
Rákosi dvta.rs a MÉMOSZ és az 
építésügyi minisztérium munkája 
ideit gyakorolt — mondotta — 
bizonyítja azt a szeretetet, amellyel 
az építőmunkásság iránt viseltet­
nek libben a kritikában kifejezésre 
jutott az is, hogy mi.yen fontossá­
got tu.ajdonitanak a mi munkánk- 
nsk <?z ötéves terv megvalósításá- 
fián, a szocializmus építésében. A 
Párt kezdeményezésére Népköztár­
sasagunk kormánya az építőraen- 
kasok es műszaki dolgozók egész 
sorát Kossutli-dijjal, vagy Munka- 
erdemrenddel tüntette ki. .

A Párt segítsége támogat 
bennünket abban, hogy mun­
kánkat egyenesbe hozzuk,

hogy a hibákat kijavítsuk.
T Néhány hónappal ezelőtt az a 

kitüntetés ért engem, mint a Ma­
gyar Dolgozók Pártja megyei titká­
rát, hogy Rákosi elvtárs magához 
hivatott cs hosszasan beszélgetett 
\ cicin. Ez a beszélgetés óriási át- 
formá'ó hatással volt rám. Láttam, 
mennyire alaposan ismeri Rákosi 
vív társ nemcsak a szorosan vett 
pártmunkát, de az építésügy és az 
epilömunkásság kérdéseit is. Igen

Sőbb április végéig kidolgozzuk az
vezetMn V-?ia ?k ..eeysé'Ses szer- 
vezeti formáját es ügyrendjét. Be-
vezetjük az építőipar sajátosságá­
nak megfelcó számviteli rendszert 
rendezzük az üzemi könyvelést’ 
Legkésőbb augusztusig kidolgoz­
zuk a Szovjetunió költségvetési 
rendszere alapján a korszerű ma­
gasépítő ipari költségvetési és költ­
ségszámítási rendszert. Pártunk 
vezetésével megszervezzük az el­
lenőrzést és az eddigi helytelen eJ- 
■cnorzési módszert kiküszöböljük.

Döntő felathitok
Végül ebben foglalta össze a fel-1 

adatokat Sándor László:
1

es minden segítséget megadni a 
dolgozóknak, hogy a Sztahánov- 
mozgalom és a szocialista verseny 
fejlődjön. 1
. Az ellenséget kiszorítani az 
építésügy és a minisztérium terű- 
letérői.

Beszédét a következő szavakkal 
fejezte be:

„ Bízzunk dolgozóinkban, sze­
ressük őket, ahogyan Rákosi elv­
társi szereti őket. Szeressük Pár- 
tun kar, szeressük Rákosi elvíársat, 
szeressük a Szovjetuniót, a nagv 
es bölcs Sztálin elvíársat. Lenin, 
Sztálin| zászlaja alatt, Pártunk, Rá- 
kosi e.vlárs vezetésével megyünk 
szí ardan előre, vállaljuk és meg-
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A konferencia határozata
A vasárnapi ülésen Köböl Jó­

zsef, a MÉMOSZ újonnan megvá­
lasztott főtitkára összefoglalta

' , . . , . -..uvjui is. igen
sok kérdés, amely eddig homá’yos 
vo,t szamomra, Rákosi elvtárs nc- 
'j'1 ny szava nyomán megvilágoso­
dott előttem. Láttam többek kő 
zöít, mi.yen hibákat követünk el 
gyakran, ^ amikor nem támaszko 
dunk eléggé a dolgozók velőmé 
riyére, nem ha'lgatjuk meg figyel­
mesen javaslataikat, türelmetlenek 
vagyunk velük szemben.

A szovjet tapasztalatok 
széleskörű ismertetése

A miniszler ezután hangsú­
lyozta, hogy a Párt vezetésével a 
MEMOSZ-ba tömörült szervezett 
dolgozók az építőipar valamennyi 
nehézségeit le tudják győzni.

A miniszter ezután megjelölte a 
legközelebbi teendőket:

— A MÉMOSZ-szal közösen ki­
dolgozzuk,_ hogyan ismertetjük az 
épitőmunkásokkal írásban, szóban, 
filmen, képkiállításon a Szovjet­
unió _ sztahánovista munkamódsze­
rét és tapasztalatait. A sztaháno­
vista mozgalmat fejleszteni fogjuk 
a falazáson kívül a vakolásra, bur­
kolásra, az asztalos- és szerelő- 
munkára, stb. A műszaki értelmi­
ségieket fokozottabban bevonjuk a 
munkába. Azokat az értelmiscgie- 
■'fk akik megértve az ötéves terv 
célkitűzéseit, lelkiismeretesen dol­
goznak, megjutalmazzuk, előléptet- bürokrat 
jük és kitüntetjük. Rendkívüli súlyt j nvagoIta
llvlvpzíinlf n munh min/'Cvórr; Íovm _ ..... .helyezünk a munka minőségi javí­
tására^ Az építésügyi minisztérium 
Szállítási N. V.-t szervez, így fciz- 
tosítja^ az anyagok Idejében történő 
kiszállítását a munkahelyre és ki­
küszöböli az úgynevezett kereszt­
szállításokat. Ezzel a szállítási dijat 
mintegy 17 százalékkal csökkent­
jük. Megszervezzük az anyagtaka­
rékossági versenyt is. Mintegy 17 
százalékkal csökkentjük a rezsi- 
költséget is, mégpedig úgy, hogy 
az adminisztrációt egyszerűsíteni 
fogjuk. Megrövidítjük az építési 

Kitüntetjük cs jutalmazzuk
azokat a fizikai dolgozókat, akik a 
meghatározott idő előtt végzik el 
a munkát.

Az ellenőrzés
/it egszervezése

— A gépek kapacitásának maxi­
málj-, kihasználása érdekében ieg- 
késöbb május 1-ig megállapítjuk a 
gépek teljesítményi normáját, ter­
mészetesen nem az eddigi teljesít­
mény alapján, mert eddig a gépeket 
nem használtuk ki rendesen. Min­
den nemzeti vállalathoz gépfelelőst 
«d ítunk be. Minden jelentősebb 
építkezésnél megszervezzük az élő- 
gyártást, ugyanakkor az elemek 
előregyártási idejét lerövidítjük. Az 
ef második felében felépítjük _a 
központi eiőeyártá üzemet. Lecke-

kétnapos tanácskozás eredményeit 
es az építőipari dolgozók feladatai 
elvégzésének előfeltételeit.

Bogadjuk meg, hogy erőnket 
nem kiméivé, teljesíteni fog luk fel­
adatainkat. Fogadjuk meg, hogy a 
magyar munkásosztály első sorai­
ba küzdjük fel magunkat és mél­
tók leszünk népünk bizalmára, győ­
zelmes Pártunk és nagy vezetője, 
Rákosi elvtárs bizalmára — fejezte 
be beszédét Köböl József, a MÉ­
MOSZ új főtitkára.

— Éljen Rákosi! Éljen a Párt! 
— visszhangzott percekig a kon­
ferencia résztvevőinek ajkáról 
Sztálin—Rákosi. Megvéd jük a bé­
két — kiáltották viharos lelkese­

déssel. Ezután beterjesztették a 
MÉMOSZ országos konferenciájá­
nak határozati javaslatát.

A határozat megállapítja, hogy a 
Magyar Dolgozók Pártja Politikai 
Bizottságának iráiiytrrmtató hatá­
rozata óta a MÉMOSZ munkájá­
ban bizonyos javulás ment végbe, 
de alapvető fordulat még nem 
következett be. A MÉMOSZ köz­
ponti vezetősége több tekintetben 
formálisan fogadta el a Politikai 
Bizottság határozatát, de még nem 
állította annak megvalósítását 
mindennapos szervező és felvilágo­
sító munkája középpontjába.

— A MÉMOSZ vezetőségét fe­
lelősség terheli azért, hogy a 
munkaverseny, a Sztahánov-moz- 
gaJom az építőiparban még nem 
vált a széles tömegek mozgalmává.
A MÉMOSZ régi vezetősége még 
mindig nem szakított a vezetés 
bürokratikus módszereivel. Elha- 

az iparba újonnan beke­
rült dolgozók beszervezését.

— Mindezen hiányosságok for­
rása, hogy a MÉMOSZ vezetősé­
gének egy része elszakadt a Párt­
tól. Nem értette meg a Párt politi­
káját.

A MÉMOSZ legfontosabb fel­
adata a munkaverseny, a Sztahá- 
nov-mozgalom tömegmozgalommá 
fejlesztésének elősegítése. Ennek 
érdekében élére kell állni annak a 
felajánlási mozgalomnak, amely a 
dolgozók kezdeményezésére, ha­
zánk felszabadulásának 5. évfordu­
lójára, április 4-e méltó megünnep­
lésére kibontakozóban van. El kell 
érni, bogy a dolgozók többsége 
konkrét munkafetajánlásokat te­
ilen. A munkaverseny szervezésé­
nél külön súlyt kell helyezni az 
anyaggyártó üzemekre.

A határozat megállapítja, hogy 
a MÉMOSZ vezetőségének és álta­
lában a szakszervezetnek többet 
kell foglalkozni az építőipari dol­
gozók szociális helyzetének meg­
javításával. Meg kell változtatni a 
szakszervezeti vezetés összetételét 
olymódon, hogy a mozgalom egész 
területén cl kell távolítani azokat, 
akik leginkább felelősek a MÉ­
MOSZ munkájának hiányosságai­
ért. A vezetést közelebb kell hozni 
a dolgozó^ tömegekhez, azok min­
dennapi kérdéseihez.

A konferencia örömmel üdvözli 
az ipari szervezkedésre való átté­
rés újabb állomását: szakszerveze­
tünknek a nagymultú famunkás 
szakszervezettel való egyesülését 

A határozati javaslatot a konfe­
rencia egyhangú lelkesedéssel elfo­
gadta, majd a résztvevők helyükről 
felállva, percekig viharosan ünne­
pelték a Pártot és Rákosi Mátyást 
6 a világ dolgozóinak nagy vezérét, 
Sztálint. A konferenciát Apró An­
tal szavai zárták be.

1919 március 21-én alakult meg 
a Magyar Tanácsköztársaság. A 
magyar munkásosztály elindult 
azon az úton, melyet Lenin mu­
tatott meg, felsorakozott az 
orosz nép mellé, a szabadság 
vörös zászlaja alá.

Azonban a páratlan harc, a 
nagyszerű erőfeszítés csak kí­
sérlet maradt. Ennek ellenére 
mégis történelmünk legszebb 

D;iai> legfényesebb eseményei 
fűződnek a Tanácsköztársaság 
működésének négyhónapos sza­
kaszához.

A Kommunista Párt rövid, 
nyílt működésének emlékét, a 
Magyar Tanácsköztársaságot a 
Horthy-reakció 25 esztendős 
terroruralma hasztalan próbálta 
aljas hazugságokkal, ezernyi 
mocskos rágalommal befeketí­
teni a magyar dolgozó nép előtt. 
A munkáshatalom emléke eleve­
nen és töretlenül él a magyar 
dolgozók szívében. S elérkezett 
az az idő is, amikor a magyar 
történelem egyik legfényesebb 
fejezetét, a Magyar Tanácsköz­
társaság megalakulását, hősies 
küzdelmét ünnepeltük s kijelöl­
tük helyét a történelem legfé­
nyesebb eseményei között. Ma 
már a Tanácsköztársaság em­
léke nemcsak a kommunistákat 
lelkesíti, hanem mint követendő 
példa, ott lebeg az egész ma­
gyar dolgozó nép szeme előtt.

A Tanácsköztársaság megbu­
kott, de eredményei és hibái ta­
nulság számunkra. Amit ma te­
szünk és építünk, szerves foly­
tatása annak, amit inegkezd- 
tünk 1919-ben.

Most egészen más körülmé­
nyek között indultunk cl szocia­
lizmust építő utunkon. Közvet­
len szomszédunk, a felszabadító 
nagy Szovjetunió hatalmas ta­
pasztalatait felhasználva, segít­
ségét igénybevéve, 1919 tanul­
ságát levonva folytathatjuk azt 
az utat, amelyen 1919-ben el­
indultak a magyar kommunis­
ták. Körülöttünk népi demokra­
tikus országok vannak s velük 
együtt a nagy Szovjetunió ál­
landó támogatásával haladunk 
a szocializmus felé.

1919 tanulságait levontuk és 
hasznosítottuk. 1919 óta sokat 
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tanultunk saját hibánkból és a 
nemzetközi tapasztalatokból. 
Harmincegy esztendő telt el az 
első dicsőséges kísérlet óta s 
bár ezalatt a 31 esztendő alatt 
változott, fejlődött a világ, fej­
lődött a Pártunk, ugyanazokat 
az alapeszméket valljuk, amiket 
1919-ben vallottunk.

Az 1919-es munkásforradalom 
nem volt hiábavaló, minden 
ideiglenes vereség ellenére sem. 
Bizonyítékát adta annak a tény­
nek, hogy nagy népi küzdelem 
még sikertelenség esetén is 
hasznosabb, mint meghátrálás 
a harc elöl.

1919-ben a magyar munkás­
ság megismerte önmagát $ ez 
adta meg azt az öntudatot, sa­
ját erejébe vetett bizalmat, 
mely mostani harcunk győzel­
mének egyik legtöbb biztosíté­
ka.

31 esztendő alatt nagyot vál­
tozott a világ. Egyre jobban rot­
had a kapitalizmus rendszere, 
egyre erősödik a szocialista tá­
bor. a béke tábora, melynek ve­
zetője dicsőséges felszabadí­
tónk, a nagy Szovjetunió, anielv 
elindított bennünket 1915-ben, 
hogy folytassuk azt a harcot, 
melyet 1919-ben kezdtünk meg.

Nem állunk egyedül, odatar­
tozunk abba a hatalmas táborba, 
amelybe a világ minden haladó 
embere tömörül s amely a Szov­
jetunió, Sztálin elvtárs vezeté­
sével harcol a békéért, az embe­
riség jobb éleiéért. Segítségét, 
gondoskodását állandóan érez­
zük minden munkánkban. A 
magyar dolgozó nép mérhetet­
len hálával és szeretettel visel­
tetik nagy barátunk iránt.

A Tanácsköztársaság 31. év­
fordulóján is a Szovjetunió felé 
fordul minden magyar dolgozó.
A gyárakban, kint a földeken 
új eredmények s új munkafel­
ajánlások születnek felszabadu­
lásunk emlékünnepére.

A magyar népnek a szocializ­
mus felé vezető úton, melyen 
Sztálin elvtárs legjobb magyar 
tanítványa, Rákosi elvtárs ve­
zetésével haladhat előre, új erőt 
és elszántságot ad a Magyar 
Tanácsköztársaság nagy forra­
dalmi hagyománya is.

fl vezetösígválaszlás kérdései

lz HOP koszorúzás! ünnepsége 
a Tanácsköztársaság kikiáltásának 
évfordulóján mártírjaink sírjánál

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége a Tanács- 
köztársaság kikiáltásának évfordulóján, március 21-én délután S 
órakor a Kerepesi temetőben mártírjaink központi sírhelyénél és 
Somogyi Béla és Bícsó Béla sírjánál koszorúzás! ünnepséget tart. 

Ünnepi beszédet Rudas László mond,

A Belga Kommunista Párt 
Kösponti Bizottságának felhívása

24 óvás figyelmeztető sztrájkba 
léptek hétfőn reggel az anversi 
kikötőmunkások, hogy Lápót 
visszatérése ellen tiltakozzanak. 
A sztrájkmozgalom, folytatódik 
Liege környékén és a morinagei 
iparvidéken is.

A Belga Kommunista Párt Köz­
ponti Bizottsága felhívja a belga 
kommunistákat, tegyenek meg 
mindent, hogy meggyorsítsák, ki­
szélesítsék és megszervezzék a 
szocialista és kommunista, dolgo­

zók közötti egyscgakciót. A bi­
zottság felhívja a belga kommu­
nistákat, rendezzenek gyűléseket 
és hozzanak határozati javaslato­
kat a király visszatérése ellen, 
tartsák fenn a dolgozókban az 
éberség ées a harc szellemét. Nem 
szabad megengedni, hogy a reak. 
cló kifárassza a tömegeket, ha­
nem ellenkezőleg, robbantsák ki a 
kellő pillanatban azt az általános 
mozgalmat, amely meggátolja III. 
Lapot visszatérését.

[ Több pártszervezetünk vezető 
ségo részéről kérdések merültek 
fel a beszámoló és vezetőségvá­
lasztó taggyűlés levezetésével 
kapcsolatban. Az elvtársak sok­
helyt nem tudják eldönteni, mik0r 
válasszák meg az elnökséget, 
jelölőbizottságot, stb. A vezető­
ségválasztó taggyűlésnek a párt­
demokrácia elvei alapján, a párt­
szerű, szabad bírálat és önbírá­
lat jegyében kell lefolynia. De 
levezetés módja, a gyűlés elnöke 
teendőinek sorrendje sem egy­
szerűen technikai, hanem lénye 
ges politikai kérdés, ami befolyá­
solja a taggyűlés egész menetét, 
sikerét, vagy sikertelenségét, 
Ezért az alábbiakban közöljük a 
beszámoló és vezetőségválasztó 
taggyűlés levezetésének rendjét:

1. A pártszervezet jelenlegi tit 
kára vagy elnöke megnyitja a 
taggyűlést. Megszámlálják a je„ 
lenlévő tagokat és megállapítják, 
hogy megjelent-c a tagság ke'thar 
mad része. Ha igen, a vezetőség­
választó taggyűlést meg lehet tar­
tani.

2. Megválasztják a taggyű­
lés levezetésére — a 3—13 tagú 
elnökséget és a taggyűlés jegyző­
jét, aki a taggyűlés egész menc. 
tét jegyzőkönyvbe veszi. A meg­
választott elnökség elfoglalja a 
helyét.

3. Megválasztják a jelölő bizott­
ságot, 2—6 jelölőbizottsági tagot, 
akiknek feladata az új vezetőség, 
és a felsőbb pártszerv választói 
értekezletére küldött elvtársak 
személyére javaslatot tenni.

4. A titkár megtartja beszámo­
lóját. A beszámoló a vezetőség 
eddigi munkájával és a pártszer­
vezet feladataival foglalkozik.

5. A titkár beszámolójához 
megindulnak hozzászólások.

fi 4 titkári beszámoló után —

s a hozzászólások előtt — a je­
lölő bizottság tagjai kimennek a 
számukra fenntartott helyre, ahol 
nyugodtan dolgozhatnak. Munká­
juk befejezése után visszatérnek 
a taggyűlésre.

7. A felszólalások befejezése 
után a titkár válaszol a felszóla. 
Iásokra és utána határozati javas­
latot terjeszt a taggyűlés elé. Ja­
vasolja: a) a beszámoló elfogadá­
sát, b) a vezetőség lemondásának 
elfogadását, c) javaslatokat tesz 
a további munka megjavítására.

8. A taggyűlés elnöke a határo­
zati javaslat felett megnyitja a vi­
tát. y\ tagság a vita alapján elfo­
gadja vagy módosítja a titkár ál. 
tál előterjesztett javaslatot és ja­
vaslatokat tesz a munka megja­
vítására.

9. A határozat elfogadása után 
az elnök megadja a szót a jelölő - 
bízottig elnökének, aki a jelölő- 
bizottság által javasolt vezetőségi 
tagok nevét egyenként felolvassa. 
A taggyűlés elnöke minden név 
után megnyitja a vitát. A Via 
során a jelölt is felszólal, elmen ' 
ja életrajzát. Ha egy jelöltbe 
már több hozzászólás nincs, 
taggyűlés elnöke a jelölt meg’., 
lasztását szavazásra bocsátja, 
szavazás után a jelölőbizol! 
elnöke felolvassa a következő je­
lölt nevét. A megfelelő számú \. 
zctőségi tag megválasztása ulá
a jelölőbizottság elnöke a felsőbb 
pártkonfereiicia küldötteire tesz 
javaslatot. A küldöttek megvá­
lasztása ugyanúgy történik, mint 
a vezetőségi tagoké.

10. A vezetőség és a küldöttek 
megválasztása után zárszó követ 
kezik. amellyel a taggyűlés vé­
get ér.

A taggyűlésről készült jegy­
zőkönyvet a taggyűlés elnöke és 
a ic."'yző:iÓ!iYvvczetö aláírják.
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A példamutatás minden téren 
a népnevelő legdöntőbb fegyvere

a

A szociálist.) épite- fáradhatni-. le a brigád tagjai kihívta ver­
tan, szívós, lelkes ösztönzője, élő senyre őket. ő maga gépét min- 
hatóereje — a népnevelő. Felada- taszerüen ápolta, teljesítménye 
ta végrehajtásában elsősorban azl elérte a 200 százalékot. S az ered- 
egyénl meggyőzés fegyverét kell I meny az lett, hogy a traktoros 
használnia. Az egyes dolgozókat I brigád az utolsó helyről az első 
kell közvetlent!! a mindennapi I helyre került.
gyakorlat kérdéseiben meggyőz-1 Nem véfletlen, hogy az egyéni 
nie Pártunk politikájának helyes-1 verseny szervezése terén azok a 
ségóről, az egyes dolgozókat kell I népnevelők járnak az élen, — 
felvilágosító szavaival a politika I altik az egyéni versenylóén is él­
harcos követésére mozgósítania. I sők ... A népnevelő — mondot- 
A Párt százezreket, milliókat for-1 ta Kalinin elvtárs — nemcsak sz­
ínál harcközben új emberré: kom-1 zal gyakorol befolyást tanitvá- 
rmmlsta emberré. I nyálra, hogy Ismereteket közöl

S e ragyogó feladat vígrehaj-1 velük, hanem elsősorban saját 
tilsából minden népnevelő kiveszi I magatartásával, amelyet az élet 
a részét a maga csoportjában, a | mindennapi jelenségeivel szem­

ben tanúsít. A példamutatás min­
den téren a népnevelő legdöntőbb 
fegyvere. A pártmunka nem vá­
lasztható külön más munkától, 
mint ahogy nem lehet valaki a

maga területén, társait nevelve.
A népnevelők kommunista ne- 

velőst adnak a dolgozók­
nak. Kalinin elvtárs azt mondja:
„Alapvető és legfontosabb fel-. .„.„v nem jCTicl v.mo.h.1 «
adata a kommunista nevelésnek nap egyharmadában kommunista, 
az. hogy osztályharcunknak meg-1 kétharmadában pedig közömbös 
adja a maximális segítséget.” I ember.

Ha ehhez hozzávesszük, hogy m em végezheti helyesen mun-
az osztályharc legdöntőbb frontja 1 * káját az a népnevelő, aki
ma a termelés, mezőgazdaságban I egyszerűen elismétii Pártunk át- 
a nagyüzemi gazda-ság megerősí-1 fogó jelszavait A Párt országot, 
tése, a szocialista munkaverseny I a dolgozók millióit megmozgató 
kiszélesítése az iparban és a me-1 szavát közel kell vinni az egyes 
tógazdaságban egyaránt, akkor I emberekhez, felváltani a szocia 
világosan áll előttünk népneve- j Kzmus építésének sok milliárdos 
lóink legfontosabb feladata: I adatait, tízes és százas számokra.

Harcra mozgósítani minden dől-1 Ügy kell felvilágosító munkáját

A gyakoriért példák erejével 
leplezzétek le: vágjátok el a ku- 
lákok hangját.

Helyes, ha a népnevelő tudja, 
hogy kik azok, akikkel elsősor­
ban foglalkoznia kell, akiknek 
fejlődéséért személy szerint fele­
lős. Ne legyen a csoportjához tar­
tozóknak 
amelyről

HúRosi etlvtdirs 
Tandicsteösstúr&a&tíiQróI

1926 július 13 kedd. Rákosi elv- „ ... Puskával vettem részt a fel- 
társ, népünk vezére és tanítója az szabadító harcolóban.. 
ellenség foglyaként Horthy fasiszta | „... az északi fronton voltam mi-
bírósága előtt állt. Kihallgatásának jus 1-ig, amikor Visszahívtak a kor- 
első napján a magyarországi dolgo- j mányzótanács ülésére. Május 2-án

visszaküldték a frontba, Salgótarján, 
ba. mert a helyzet kritikus volt. Ez

zók 1919-e? szocialista forradalmát 
méltatta és rámutatott arra, hogy 
a magyarországi proletárdiktatúra 
kül- és belpolitikája önálló magyar 
politika volt és a magyar nép érde­
keit képviselte.

Elmondta, hogy az 1919-es forra- 
olyan problémájuk, i dalom legnagyobb hibáját abban 

ne tudna, amelynek I látja, hogy a Kommunista Párt fe
megoldásánál ne Igyekezne segít- J olvadt a Szociáldemokrata Pártban 
ség'et nyújtani. Ennek pedig fel- s hogy a forradalom felelős állá-

gozót a termelés frontján, s e 
harc közben formáim a kommu­
nista embert.

Ezt a feladatot népnevelőink 
úgy tudják legjobban megvalósí­
tani, ha tanulnak nagy példaké­
pünk, a Bolsevik Párt tapaszta­
lataiból, ha elsajátítják, a ml vi­
szonyainkra alkalmazzák a bolse­
vik agitációs módszereket.

E módszerek legfontosabbika: 
az egyéni meggyőzés formája 
Sokféle lehet. Nézzünk meg néhá­
nyat, ahogyan a mi népnevelőink 
gyakorlatában érvényesül, vagy

végeznie, hogy akivel beszél, az 
érezze, nem általában valakiről, 
hanem róla magáról van szó. Meg 
kell találni a népnevelőnek azt a 
elöntő láncszemet, érvet, melyet 
felvilágosító munkája során ese 
teaként eredményesen fel tud 
használni.

Horváth Sándor hencidai trak­
toros, népnevelő így érvelt egy 5 
holdas kisparaszt felé: Ha a kó­
láktól kérsz igát, akkor a kulák 
a falu vérszívója, piócája, elkér 
5 hold föild megszántásáért 400 
forintot. Ha nincs pénzed, nem' ----- ------ . '“OJ I *"****>-vv. rnuoű jyviiz.cu, Ildii

érvényesülni kellene nagy célunk tudsz fizetni, akkor 25 napi ro-
PfflolriÍKíVn I __ 1 . 11érdekében

A dolgozóknak ismerniük kell 
a népnevelőt. Tanácsot, segítséget 
leéli, hogy kapjanak tőle, de min­
denekelőtt példamutatást.

„Ha a pálinka eilen agitálsz és 
sajátmagad iszol, nem térltsz meg 
senkit. Ha fegyelemre hívod fel 
az embereket, magad pedig foly 
ton megsérted a legyeimet, fel­
hívásodnak nem nagy hatása 
lesz” — mondotta Kalinin elv­
társ.
"^7 aj,Ion beszélhet-e olyan nép­

nevelő munkafegyelemről, 
a késések, lógások, hanyagságok 
megszüntetéséről — ha" ő maga 
kezdés után 5 perccel sétál gépé­
hez és minden munkaórából elbe-
«zeiget 10—15 percet. Vagy a me­
zőgazdaságban, ha munkaközben 
csak. a kapa nyelét támasztja, 
vagy Ügy vélekedik a kapálásról, 
hogy zöidre-feketét. Világos, hogy 
az ilyen népnevelő nőm beszélhet 
fegyelemről, de nem is lenne sok 
eredménye.

Kiss Zoltán népnevelő, a Hor 
tobágyi Állami Gazdaság trakto­
rosa éppen e maga példamutató 
jó munkájává' szüntette meg a 
gyakori géphibákat, az üzemza­
vart. Amikor látta, hogy brigád­
jában rosszu: megy a munka, sok 
az üzemzavar, s megállapította, 
hegy ennek oka az, hogy a gé­
peket munka után nem kezelték
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botban kell ledolgoznod az 5 hold 
felszántását a 1<liláknál. Ezzel 25 
napot veszítel el. A kulák ke­
gyetlenül kizsákmányol. A 25 nap 
alatt a termelőcsoportban 625 fo­
rintot kerestél volna. Ha az 5 hol­
dadat tehénigával szántod meg, 
akkor 8 napig la sem tudsz moz­
dulni a barázdából. A szántás 
költsége a következő:

Munkabér: nyolcszor 
15 forint 120 forint,

Két tehén takarmá­
nya: 8x20 forint 160 forint,

Két tehén tejveszte­
sége forintban 88 forint.

összeses : 368 forint.
Z & e ha a gépállomás traktorá- 

val szántatod meg 5 hold 
földedet, akkor nem kell a ku- 
láknak fizetned 400 forintot, vagy 
nem keli 25 napig robotolni a ku 
Iák földjén.

Mert a gépállomás 5 hold föl 
det 8 óra alatt megszánt. Kedvez­
mény nélkül 240 forintéit, szán 
tási szerződéssel pedig 216 fo­
rintért, de ehhez az előnyhöz hoz­
zá kell tennünk Matkó Károly 
nagyrábéi kisparaszt és a többi 
sokezer kis- és középparaszt ta­
pasztalatát, hogy a gépi munka 
eredménye két-három mázsás ter­
méstöbbletet jelent így végső so­
ron az 5 hold felszántása 180, il­
letve 156 forintba kerül.

Népnevelők! Ezekkel az érvek, 
kel világosítsátok fel a kis- és 
középparasztságot, nyerjétek meg 
a gépi szántás részére ezekkel a 
gyakorlati tapasztalatokkal, pél­
dákkal az Ingadozó középparaszt­
ságot. Egy percre se szüntessé­
tek meg a kíméletlen harcot a 
szabotáló, rémhírterjesztő piócák, 
fiaink és leányaink kegyetlen ki­
zsákmányoló! ellen, a kulákok el­
len.

A kulák, mint a sarokbaszori- 
tott patkány, szembefordul a dol­
gozó néppel. Megpróbálja, hogy 
hígyőt-békát kiabáljon a gépállo [— 
májra.

tétele az, hogy társai szeressék 
és minden kérdésben bizalommal 
forduljanak hozzá. Ezt a bizal­
mat tettekkel kell megszerezni, 
élenjáró jó munkával, munkatár­
sai iránti fokozott figyelemmel és 
gondoskodással.
A népnevelőknek nem szabad 

.társaikat lcdorongolniok, 
fölényeskedni velük szemben. 
Meg kell hallgatni érveiket, hagy­
ni kell, hogy kifejtsék álláspont­
jukat, — ez után rámutatni eset­
leges tévedéseikre, megvitatni a 
kérdéseket.

Ifj. Murvai Sándomé elvtársnö 
népnevelő, a hajdűszováti „Vörös 
Csillag" TSZCS tagja, a növény- 
termesztési brigád új tagjai kö­
zül többen azzal a kéréssel for­
dultak hozzá, hogy még nem ér­
tik egészen a munkaegység elszá 
molását.

Murváimé elvtársnö esténként 
elbeszélget az elvtársakkal, mind­
addig, míg megértették a munka­
egység számítást. Társai azóta 
fokozott megbecsüléssel és biza­
lommal viseltetnek iránta.

Ha a népnevelő nem tájékozó­
dik megfelelően a napiesemények 
felöl, ha nem fejleszti marxista- 
leninista tudását, megtörténhet, 
hogy nem tudja legyőzni az el­
lenség érveit, ingadozva, védeke­
zésre kényszerül. Már pedig a 
népnevelő csak akkor végezheti 
jól munkáját, ha harcosan, kér­
lelhetetlenül, a Párt igazának biz­
tos tudatában — támadja az el­
lenséget. Nézzünk körül orszá­
gunkban. üj gyárak, házak, hi­
dak épülnek! Fehér a kenyerünk! 
ltjaink iskolákra, főiskolákra, 
egyetemekre járnak! Fényt, trak­
tort, kombájnt viszünk a falvak­
ba. A legjobbjaink 1000 százalé­
kon felül teljesítik a normát! 
Hgyne jobb, boldogabb élet felé 
vezet bennünket a Párt! Nézzünk 
körül s megértjük: minden ala­
punk megvan ahhoz — s ez köte­
lességünk is —, hogy a tények 
erejére támaszkodva, éberen, izzó 
gyűlölettel verjük vissza az ellen­
ség hazug támadásait, jelszavait.

kállai IMRE, 
Megye Bizottság ágit. 
prop. oszt. politikai 

munkatársa.

saiba szociáldemokrata vezérek ke­
rültek, akik szabotálták, elárulták a 
dolgozók ügyét. Mindent megtettek, 
h'gy a dolgozók forradalmának épí­
tőmunkáját aláássák és a kommu­
nisták tekintélyét lejárassák.

A második főhiba az volt, hogy jmány 'nevében tettem 
nem vették elegge figyelembe a ^
Nagy Októberi Szocialista Forrada-[ mg novembCr 2„

volt az utolsó bányaterületünk, ha 
a csehek elfoglalták volttá, gyáraink­
nak meg kellett volna állniok... 
Minden néven nevezendő leltemért, 
amelyet a proletárdiktatúra, alatt el­
követtem, nyugodt lélekkel vállalom 
a felelősséget. Amit én tettey/i, kizá­
rólag meggyőződésemtől vezettetve 
tettem ... .az akkori véleményemet, 
mind a mai napig megtartottam■ és 
semmi okom sincs megbánni annak 
dacára, hogy 12 évet börtönben fyl- 
töttem.“

,Mindenért vállalom a felelőssé­
get, amit a munkás- és parasztkor-

lom tanulságait és a nagybirtokot 
nem osztották szét a földtelen pa­
nasztól.: között. Ez is szociáldemo­
krata nyomásra történt.

— Ma — mondta vallomásában 
Rákosi elvtárs — az ellenforrada- 
lom mindent meg tesz, hogy be­
mocskolja a magyar dolgozók 1919-es 
forradalmát’ a proletárdiktatúra em­
lékét és kommunista vezetőit befe­
ketítse. De ez nem sikerül neki! Az 
ellenforradalom alatt a magyar dol­
gozók megacélozódtak. A sok szén- !

Rákosi elvtárs a Nagybudapesti 
pártfunkcionáriusok aktíva-értekez­
letén beszélt a Tanácsállamról.

„Hiába szórt rá a fekete reakció 
25 esztendőn keresztül minden rá­
galmat és gyalázatot, mint a felsza­
badító forradalmak egyik kiemel­
kedő láncszeme foglal helyet a ma. 
gyár történelemben.

A magyar kommunista mozgalom 
egyik becsületbeli tartozása, hogy 
a kemmün emlékét megszabadítsa

védés csak megerősítette bennük a' attól a mocsoktól és rágalomtól, me 
vágyat a szocialista forradalom után. . .Előttünk a megvalósított példa a ly* M ^forradalom oly szívósan 
szocialista Szovjetunió... A Szov. r° s kijelölje helyét a magyar
jetúnió a dolgozók és szabadságért történelem legfényesebb eseményei 
küzdő népek legfőbb támasza. között

Hatalmas tüntetések, EünkaheszíMetések 
az olasz kormány fostipré 

intézkeilése mmff
Az olaszországi helyzetről érkező 

hírek arról számolnak, be, hogy hét­
főn a munkásság hatalmas tüntető 
felvonulásokkal és munkabeszünte­
tésekkel tiltakozott De Gasperi jog- 
tipró intézkedései ellen. Az ipari 
központokban heves tüntetések vol­
tak, összeütközésere is sor került a 
karhatalommal. Eszak-Olaszország- 
ban hétfőn az autóbusz- és villamos­

forgalom szünetelt. A milánói ipar­
vidéken minden üzemben ypállt a 
munka. A városban a közúti forga­
lom is szünetelt déli 12 óráig.

A hangulat igen feszült. A vas­
ipari központban a munkásság el­
len kivezényelt katonaságot vissza­
hívták, mert a tüntetőkhöz csatla­
kozva, nem akadályozták meg a le­
vonulást.

Rejtélyes gyilkosság1; ügyeken 
nyomoz a rendőrség

APOLLÓ:
SZERDÁN UTOLJÁRA I

4, 6, a órakor:

Világifjúsági Találkozó
Színes filmen

VÍGSZÍNHÁZ: 
SZERDÁN UTOLJÁRA1 

4, 6, 8 órakor:
Vladimir Druzsnyikov 

repülőfilmje':

*iióta»xerele

Hírt adtunk arról, hogy a Be­
rettyóból. horgászó gyermekek 
eg-y _ meggyilkolt nő holttestét 
húzták a partra. A rendőrség 
megállapította, hogy a 35—40 év 
körüli ápolt nőnek, a kezét és lá­
bait vastag dróttal kötözték le 
és úgy dobták a vízbe. A bonco­
lás során kiderült, hogy az isme­
retlen nőt gyilkosai előbb meg­
fojtották és azután kötözték 
össze és hurcolták a Berettyóhoz.

Az áldozat 161 cm magas 70 
kiló súlyú, jóltáplált nő. Keze és 
arca igen ápolt, haja divatos rö­
vid és göndör ondolálású. Szeme 
kék, orra törtvonalú, hajlított,"1 
fülo ovális, haja gesztenyebarna. I

Több foga hiányzik, baloldalt ko­
ronához fémhíddal erősített par­
cellán,fog látható. A meggyilkol! 
nő ruházata: mohazöld hosszfui.íú 
szövetruha melynek visszahajíoíí 
újjain, a zseben és a galléron 
barna hímzés. Rózsaszín alsómba, 
barna harisnya, körömcipő.

Valószínű, hogy a gyilkosságot 
a Berettyótól távoli területen kö­
vették el és azután kocsin, vagy 
autón vitték a holttestet a" folyó­
hoz. Azok, akik a gyilkossággal 
kapcsolatban bárme'v adatot Tud­
nak, azonnal közöljék a kerü’eli 
rendőrfőkapitány oágga! személye - 
sen. vagy levélben az 1057/50 
bűnügyi számra hivatkozva.

‘Hl

METEOR:
b’cponta fél 4 órától I 

tatóiagos előadások! 
SZERDÁIG BEZÁRÖLA-.

Volga mentén
Astkánla és híradó.

ANYAKÖNYV
Születések: Balog Lajos erdőtele, 

pitö Bánk 7: Margit, Gál Károly al­
kalmi munkás Tornyos-tanya 55: 
Ilonka. Nagy Antal rendőr Pesti.u. 
9: János, Posta István bérlő Kij- 
macs 56: Erzsébet, Kapusi István 
tuzor Arany János 12: László Ka­
tona János földm. Kovács u. 12: 
Éva, Almás! Tibor keresk. segéd 
Pacsirta u. 43: János, Kálmán Mik­
lós fotóm. Perec dűlő 28: Ilona, Kál. 
lai Géza MAv vonatkísérő Török 
Bahnt u. 20: Sándor.

Eljegyzések: Bercczki Sánd.r

altiszt Gyermekváros és Tóth Irén 
Gyermekváros. Pataki Károly ren­
dőrtizedes Tátra u. 6 és Szilágy: 
Maria Oláh Károly u. 13. Tarjam 
Per na asz'alossegéd Acponyi u. 43 
es Simkovits Mária Mester u. 35.

Halálozások: Bakóért Is'v.Vr nv. 
MÁV lakatos 63 éves, App-nyi u. 
49. Gulyás Lászlón 5 Na-y 7: ifia 35 
éves Vöröshadsereg u. 33. Ozv. A.es 
Lászlőné Vajnag: Jutóm- 100 éves, 
Nyugati u. 3. Szabó III. Ferenc 
HHV ka’auz 25 éves, Tutaj u 4 
Eile Tóth Mihály MÁV Kkocrimes- 
tér 52 éves, Wesselényi u. 83. Tu

varos Torockó uT'^ls Borost Steroh Mária Mztar-
Sándor u. 3. Tamási ^
rt; S ^Szenté Hona Erzsébet'34 V.S

üzemi munkás és 1 í™’ ^
isenvi u. 29 Waum . . . . , A11- R'-vai Ferenc 73• waum Gv°rgy iskolai I éves. Nyugati u. 7.
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Venyige Károly április 4-retovábbion««» 424 «»Lléko, 
teljesítményét

Ihijilubagos a legjobb, Tiszapelgár a legrosszabb a községek

versenyében

„Iíossuth-dí]66-as egyetemi tanár 
látogatása Debrecenben

A tavasza kampány során Haj-" 
dú-Bihar megyében nehezen in­
dult be a munka. Két héttel ez­
előtt a március 31-i előirányzat­
nak még csak 3.6 százalékát tel­
jesítettük. Ezt a lemaradást azon­
ban az elmúlt hét folyamán jelen­
tős mértékben behoztuk és 27.8 
százalékra emeltük a soronlévő 
munka, az árpavetés teljesítését. 
Ezzel az eredménnyel azonban 
még mindig utolsó megye va­
gyunk az országban.

A TSZCS-k já fisak
A tavaszi árpa vetésében 
az egyénileg gazdálkodó pa­
rasztságot messze maga mö­
gött hagyva, a termelőcso­

portok járnak az élen 58.3 
százalékos teljesítménnyel.

Az egyénileg dolgozó parasztság 
eddigi teljesítménye 27.8 száza­
lék.

teljesítménnyel maga mögött 
hagyta.

De Kosztyu János magas százalé­
ka mellett a megye többi gépállo­
másain is olyan eredmények szü­
lettek, amik mögött a Süvöltös 
elvtars legfrissebb 146 százalékos 
teljesítménye is lemaradt. 

Hencklán Szatmári László 234 
százalékot, a segédkezeló'je,

Cél:

Nagy József pedig 222 száza­
lékot értek el.

Balmazújvároson Szabó Lajos 
szintén 222 százalékot teljesített.

Igen kiváló eredményt ért el a 
hencidai gépállomás női brigádjá­
nak egyik traktoristája is, Tóth 
Júlia, aki 215 százalékra emelte 
teljesítményét.

„Tízezer forintos „Kossuth 
d/j”-at kapott a matematika 
terén^ kifejtett munkásságáért 
Kalmár László egyetemi ny. r. 
tanár^ a matematikai logikai 
vizsgálatok terén elért eredmé­
nyéért.”

. ,^a^átja hajtókáján a „Kossuth- 
chj ezüst koszorújával a nagy nap 
élményeiről beszéf Kalmár László 
elvtars, a Szegedi Tudományegye­
tem matematika professzora, aki 
néhány napig_ Debrecenben tartóz­
kodott s az itteni egyetem mate­
matika tanszékén tartott néhány 
napon keresztül egy rövid e’őadás- 
sorozatot.

IlafdúSíagos vezet 
a községek között

A községek versenyében jelen­
leg

Hajdúbagos jár legelöl 102 
százalékos teljesítménnyel, 

utána Földes száz százalék, Tég­
lás száz százalék, Sáránd 88 szá­
zalék, Mezősas 76 százalék és 
Zsáika 62 százalékos eredménnyel 
következik. E községek eredmé­
nyei a termelőcsoportok és az 
egyénileg gazdálkodó dolgozó pa­
rasztok jő munkájának a követ­
kezményei.

300 százalék
A megye jelenlegi legjobb 

traktorosa, Kosztyu elvtárs ezen 
a héten a 300 százalék fölé akar 
ugrani.

•— A háromszáz százalékot túl 
tudom, teljesíteni _ mondja —, 
ugyanúgy, mint ahogy meg tud­
tam közelíteni. A múlt hét elején 
még csak 103 százaléknál tartot­
tam, de aztán tervszerűbb, alapo­
sabb munkával elértem és túl­
haladtam a kétszáz százalékot.
Akkor a háromszáz volt a cél.
Ezen a héten pedig azt Is túl sze­
retném — és túl Is fogom szár­
nyalni.

Kosztyu elvtárs teljesítménye 
nyomán

az egész debreceni gépállo­
más az átlag háromszáz szá­

zalékot tűzte maga elé célul. 
Hozzájuk hasonlóan a hencidai és 
a balmazújvárosi gépállomás dol­
gozói is e heti célnak a három­
száz százalékot jelölték meg.

Takács Margit, a hosszúháti 
állami gazdaság kiváló répaülte- 
tönöje múlt heti 228 százalékos 
eredményéhez most újabb nagy­
szerű munkateljesítménnyel csat­
lakoztak az állami gazdaságok 
dolgozói.

A biharkeresztesi állami gaz 
daságban Pataki István növény- 
termelő brigádja mutatott fel je­
lentős eredményt. A brigád 

az árpavetést 116, a borsö- 
vetést 154, a boronálást 211, 
a műtrágyaszórást pedig 145 

százalékra teljesítette,
Venyige Károly növendékgondozó: 424százalék

Derecske? járás az első
Hajdú-Blhar megyében a mult- 

heti munka értékelése szerint 
a derecske! járás az első 50.5 
százalékkai. Második Hajdú­
szoboszló 41.3 százalék, har­
madik a biharkeresztesi já­

rás 39.4 százalék, 
negyedik Hajdúnánás 36 százalék, 
ötödik a ladányi járás 35.6 száza­
lékkal. A járások és járási egy­
ségnek megfelelő községek kö­
zött folyó verseny további sor­
rendje a következő:

Berettyóújfalui járás 35.3 szá­
zalék, nagyiétól járás 32, köz 
ponti járás 28 Hajdúböszörmény 
20, sárréti járás 18, Debrecen vá­
ros 13.2, tiszapolgáii járás 12.8 
százalék.

Tisza polgár eredménye 
a legrosszabb

A községek között Iegrosz- 
szabb a liszapolgári járás 
székhelye, maga Tiszapólgár, 
ahoi a március 31-re elvég­
zendő' tavaszi munkákat még 
csak két százalékban teljesí­

tették.
Hasonlóan rosszak Ojszentmargi- 
ta 65 Görbeháza, a polgári járás 
másik két községe 3—3 százalé- 
°s teljesítménnyel Ezen a részen 

f do,gozó parasztságnak fokozot 
tan kemény harcot kell vívni a 
kulákszabotázs és a klerikális re­
akció aknamunkájával szemben.

A megye legjobb 
traktorosa 

Kosztyu János
A gépállomások versenyében a 

aaP igen nagy meglepetéseket 
hozott. A múlt hét legjobb trak- 
orosai: Süvöltös Lajos, a sám- 

gépállomás traktorosa, ifj.
. orián Béni, ladányi traktorista 

®s Nagy Sándor sámsoni trak- 
°ros a versenyben alaposan le­

csúsztak. A múlt hét legjobb tel­
jesítményét

Süvöltös Lajos 132 százalé- 
at Kosztyu János debre­

ceni traktoros 291 százalékos

Az állami gazdaság állatié 
nyésztés terén átlag 116 százalé­
kot teljesített, a növendékgondo 
zó munkacsapat pedig 240 száza­
lékot. A növendékgondozók kö­
zül magasra kiemelkedik Venyige 
Károly példás eredménye.

Venyige Károly a növendék­
gondozás terén 424 százalé­
kos eredményt ért el és ezzel 
a megye legjobb növendék- 
gondozójává küzdötte fel ma­

gát,
A keresztesi állami gazdaság­

ban Venyige Károly teljesítmé­
nye nem egyedülálló, mert a kö­
zelmúlt napokban nagyszerű ver­
senytársa akadt Nagy András 
személyében,

Nagy András jelenleg 30 szá­
zalékkal áll Venyige Károly 

teljesítménye mögött

és a vasárnapesti ünnepélyes üze­
mi konyhaavatáson mindketten 
megállapodtak, hogy a versenyü­
ket április 4-e fogja eldönteni 
Április negyedikére fog eldőlni, 
hogy melyiköjük a képzettebb, 
odaadóbb, jobb növendékgondozó.

500 literről 1000-re 
emelik a tejhozamot
Andrássi Mátyás, az állatte­

nyésztő brigád tagja egy újítást 
valósított meg, ami a gazdaság­
nak ötszáz forint megtakarítást 
jelent évenként.

Az állattenyésztő brigád va­
lamennyi tagja pedig felaján­
lotta, hogy április 4-ig az el­
ső negy edévi tejhozamot (501 
liter tej) 1000 literre növelik.

Nagy élmény volt a sztahá- 
novistakkal, élmunkásokkal, a me 
zőgazdaságban kitűnt élenjáró dől 
gozókkal s az ország kiváló tudó­
saival, művészeivel együtt részt- 
venni a dijak ünnepélyes átadásán. 
Láttám, hogy tudóstársaimból is 
ugyanazt az érzést váltotta ki az 
ünnepség: Ebben az országban épp 
úgy megbecsülik a szellemi dolgo­
zók munkáját, mint a fizikaiakét. 
Egyetlen mértéke van csupán az 
anyagi és erkölcsi elismerésnek: a 
népért végzett munka.

(Egy kis ideig a levegőbe néz, 
de látszik, hogy nem a semmibe, 
latszik, hogy annak a napnak az 
emlékeit idézi.)

— Nagy öröm vo’t Rákosi elv 
társ, Révai elvtárs közvetlen köze­
lében lenni s az ünnepség után 
szót váltani velük.

(Egy fényvillanás a szemben, pil­
lanatnyi csupán, de érezzük, hogy 

matematikus gondolata, a kom­
munista célratörő ábrándozása, a 
múltból már a jelenbe vagy épp a 
jövőbe ugrott.)

— De azt is éreztem, hogy 
ugyanazt várja tőlünk is Rákosi 
euvtárs, ugyanazt várja a nép, amit 
a sztahanovisták tói, hogy minél ha­
talmasabb mértékben vegyük ki ré­
szünket a nép új országa, a szocia­
lista Magyarország felépítéséből. S 
itt még módszereink is majdnem 
azonosak. Munkamódszereinket 
például át kell adnunk nekünk is. 
Épp ezért örömmel hallottam, hogy 
ősztől kezdve alighanem nálunk is

megszületik már a Szovjetunióban' 
oly eredményesen működő aspiran- 
túra intézménye. Nálunk is megin­
dul a tudósképzés. A termelésben, 
vagy az egyetemi tanulmányokban 
kitűnt dolgozó fiatalokat anyagilag 
függetlenítik, fizetést kapnak, 
egyetlen feladatuk lesz, hogy minél 
behatóbban tanulmányozzák a tudo­
mányos kutatás módszereit, fejtsék 
ki tudományos munkájukat. Remé- 

. —", folytatta nyilatkozatát Kal- 
már László —, hogy mi egyszer 
már kitüntetett tudósok, kivehetjük 
majd részünket ebbőt a munkából, 
maradéktalanul átadhatjuk tapasz­
tó atainkat s utólag is meghálálhat­
juk a kitüntetést.

Ezután munkásságáról érdeklő­
dünk, a matematikai, logikai vizs­
gálatainak eredményeiről.

--, Az idealista filozófia — ma­
gyarázza —, épp ügy, mint a fizi­
kában, a matematikai logika néhány 
ffguiabb eredményét igyekszik úgy 
beállítani, mintha az a dialektikus 
materializmus néhány alapeivét cá­
folná. így Gödéi osztrák, Rossel és 
Church ^ amerikai matematikusok 
meg-allapítasaiból olyan következte- 
téseket ^ szeretnének levonni, hogy 
a valóság nem ismedhelő meg. hisz 
a matematika a valóság megisme­
résének egyik fontos eszköze 
megoldhatatlan probemákba ütkö­
zik. En kimutattam, hogy Gödel és 
Rosse' tételeiben szereplő pro­
blémák csak abban az esetben bi­
zonyulnak megoldhatatlanoknak, ha 
a megoldásukra felhasznált mód­
szereknek e'eve korlátokat sza­
bunk. Megállapításaik tehát nem, 
hogy nem cáfolják a dia’cktikus 
materializmusnak a valóság mcfv- 
ismerhctőségéröl szóló tételét, lia- 
nem ezen túlmenően alátámasztják 
6gy másik állítását, azt, hor^y a 
va óság csak dialektikus módsze­
rekkel ismerhető meg, vagyis úgv,
, közben a felhasznált esz-
kozok, módszerek is állandóan fej­
lődnek — fejezte be nyilatkozatát 
Ka,mar László elvtárs.

Ugyanezeket a megállapításokat 
mutatta ki a „Kossuth-dij’’-as pro- 
tósszor tegnapi egyetemi előadá­
sán Church tetőéire vonatkozóan.

Százhúsz debreceni düiőbíztos
tett mimkafelafánlást

felszabadulásunk ünnepére
Az ország népe győzelmi ün­

nepre készül, ünnepli április 4-én 
hazánk felszabadítását, a szovjet 
hősöket, akik vérük árán hozták 
nekünk a szabadságot. Április

As eredményekről és hibákról tárgyaltak 
a SZÓ VOSZ második válasstmányi ülésén

Vasárnap délelőtt 9 órai kéz 
(tettel tartotta meg a Hajdú- és 
Biharmegyei SZöVOSZ második 
megyei választmány1, ülését a Ke­
reskedelmi és Pénzügyi Dol­
gozók Szakszervezetének nagy­
termében. Az ülésen megjelentek: 
Csorvásl Lajos, a Megye Bizott­
ság képviseletében, valamint Ká­
dár István, a SZÖVOSZ központi 
kiküldötte. A szépen dekorált te­
rem színültig megtelt Hajdú és 
Bihar megye földmüvesszövetfke- 
zeteinek képviselőivel.

Csorvásl elvtárs röviden Ismer­
tette a földmüvesszövetkezetek 
fejlődését, beszámolt az eddigi 
eredményeikről, ismertette azokat 
az eredményeket, amelyeket az
elmúlt, választmányi ülés óta a 
szövetkezetek elértek. Feladatul 
tüztük ki, hogy 25.800-ról 61 ezer 
főre emeljük a hajdúmegyei föld­
müvesszövetkezetek taglétszámát. 
Ezt a célkitűzést határidő előtt, 
Sztálin elvtárs 70-ik születésnap­
jára teljesítettük. Bihar megyé­
ben szintén ugyanilyen jó eredmé­
nyekről számolhatunk be. A tag­
toborzásban Hajdú és Bihar me­
gye ál! az első helyen az egész 
országban |

Az eredmények után beszámolt 
azokról a hibákról is, amelyek 
mozgalomban jelentkeztek, majd 
kijelölte a földmüvesszövetkeze 
tek előtt álló feladatokat.

Utána Kádár István, a SZö 
VOSZ központi kiküldötte tartot­
ta meg referátumát. Beszámoló 
jában ismertette a kül- és belpo­
litikai helyzetet, majd a földmü­
vesszövetkezetek előtt álló fel 
adatokról beszélt. A földműves 
szövetkezetók országosan hatal­
mas erdményeket mutattak fel. A 
földmüvesszövetkezetek bonyolít­
ják le az áruforgalom jelentős 
részét. Az árufelvásárlást a spe­
kulánsok kezéből kivettük és a 
fölclmtivesszövetkezetekre bíztuk. 
Mennyiségileg különösen a tagto 
borzás terén szép eredményeket 
értünk el. Minőségi munkára kell 
a továbbiakban a legnagyobb 
gondot fordítani. Különösen nagy 
gondot kell fordítani az ellenőr­
zésre, az ellenőrzés munkájába be 
kell vonnunk a legszélesebb dol­
gozó tömegeket

Ezután Baranyai Imre. a SZö-1 ban ért véget.

VOSZ megyei titkára tartott be 
számolót, részletesen kitért i 
Hajdú-Blhar megye területén fel 
merülő problémákra. Beszámoló 
ját hozzászólások követték.

Nagy taps fogadta Kéri Lajos 
„Kossuth-díj”-as dolgozó paraszt 
hozzászólását, aki a hosszúpályi 
„Petőfi” termelőszövetkezeti cso­
port munkájáról számolt be. ösz- 
szehasonlította a dolgozó parasz­
tok helyzetét a múlttal.

— A múltban 40 éves szolgá­
lati idő után koldustarisznyát 
akasztottak a dolgozó parasztok 
nyakára. Most a dolgozó nép ál­
lamának kormánya megbecsüli a 
munkánkat és jó munkánkat meg 
is jutalmazza — mondotta.

Egymásután szóltak hozzá a 
szövetkezetek kiküldöttel, beszá­
moltak az eredményekről és a hi­
bák; ól.

A megyei választmány távira- a 
tot intézett Rákosi elvtársihoz és 
egy határozati javaslatot foga­
dott el és kizárta soraiból azokat, 
akik nem méltók arra, hogy a vá­
lasztmány tagjai legyenek. A vá­
lasztmányi ülés lelkes hangulat-

4-ét munkával ünnepeljük és a 
munkafelajánlásokban élenjáró 
munkásosztályunk mellé felsora­
kozik a dolgozó parasztság is.

Vasárnap a debreceni DÉFÓSZ 
aktívaülésén is kijelentették a 
dolgozó parasztság képviselői 
!dgy reszt kívánnak venni a 

nagy djnnepbői, több és jobb 
munkájukkal segítik mezőgazda­
sági versenyünket. Az értekez’c- 
ten 120 .dűlőfelelős vállalta, hogy 
a avaszi mezőgazdasagi inunké­
val kapcsolatos

jelentő szolgálatot meggyor- 
sítják, hogy idejében tudja- 

nak intézkedni,
ahol hiány van igaerőben, ahol
o/o~? a,ni készüI a kukák. 4 120 
duiofelelős vállalta, hogy a'ízh- 
ezerholdas debreceni halárban 
nemcsak felvilágosító munkával 
hanem saját gazdaságukban ü 
példamutatóan előljárnak •, (a 
vaszi munka idejében való ‘<!vé- 
ze.®®l?.e,n; Gondjuk lc;z arra lm<?y 
dn ojukben a minisztertanács ha­
tározatának szellemében 

ne csak a gyorsmunkát, ha­
nem a jómunkát is tartsák 

fontosnak.

termésmUnka “**" '£SZ gazdagabb
„ nf-Fnqy3, '!,ó-se,n Szél elvtárs 
a,/ leyl tlíkára felhívta

arra hnf pa,rasztsáff figyelmét 
analogy „e legyenek kímé'eltel 
a do.gozo nép ellenségeivel, a ku. 
láksággai szemben. Kísérjék fi­
gyelemmel. hogyan műveli föld­
jét. nehogy szemetes magot szór. 
jón a barázdába és rossz munká­
val csökkentse „ 'öld termésho­
zamát.
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RIMMA ZSUKOVA.
KÉT UJABB VILÁGCSÚCSA

A Jelenleg legjobb formában lévő 
szovjet gyorskorcsolyázó hölgyver- 
senyzö az elmúlt nap Kirovban meg­
rendezett versenyen két nagyszerű 
világcsúccsal javította meg eddigi 
legjobb eredményét. A szovjet ki­
válóság 1500-on és 5000-en a norvég 
Schou-Nilsen, illetve a finn Lesche 
eredményét szárnyalta túl, azonban 
a Zsukova eredménye gyengébb a 
szovjet Karelina csúcsánál, melyet 
1946-ban állított fel.

NINCS T1ZENKÉTTALÁLATOS 
SZELVÉNY

Postás—ÉDOSZ 2 (0:3)
Salgót. Tárna—Teherfuvar törölve
Debrecen—Újpest törölve

(Félbeszakadt)
Vasas—Honvéd 1 (1:0)
Csepel—Textiles x (1:1)
Soroksár—Előre l (3:2)
Olajmunkás—Dorog törölve
Gyuri Vasas—Szombathely l (5:0)
MÉMOSZ—Szegedi SZMTE 2 (1:2)
Szóin Lok.—Bp. Lók. x (1:1)
Székesfehérvár—Perutz l (2:1)
PBTC—M. Dinamó 2 (0:3)
Sátoraljaújhely—Pereces 2 (2:3)
NYVSE—Kerámia 2 (0:1)
Kistext—Diósgyőr 1 (4:1)

A toto e heti fordulójában közel 
2-lo.uoo szelvény étkezett be. 12 talá- 
latos nem akadt. Ezzel szemben 43 
darab 11 találatos szelvényre dara­
bonként 2655 forintot fizetnek ki. 556 
darab 10 találatos, 3831 darab 9 talá­
latos szelvényre 233, illetve 33 forin­
tot kapnak a tulajdonosok.

GYŐZÖTT A VASAS 
A HONVÉD ELLEN,

fáy három pontra csökkent a Hon- 
véd SE előnye az ÉDOSZ előtt, de 
szépen felzárkózott a Vasas is. Ér­
dekesség, hogy a kiesési rangadót a 
Soroksár nyerte. A forduló eredmé­
nyei: ÉDOSZ—Postás 3:0. (Ruaas, a 
jeles válogatott játékos ezer* a talál­
kozón lábtörést szenvedett!) — So­
roksár—Előre 3:2. — Vasas—Honvéd 
fA győztes gólt Szilágyi I. lőtte. 
— Győri Vasas—Szombathelyi Loko­
motiv 5:0. — Csepel—Textiles 1 1. A 
tabella állása a következő:

1 Honvéd
2 ÉDOSZ 
3. Textiles

5. Győri Vasas 
ti. Teherfuvar
7. Újpest
8. Csepel
9. Postás

SPORT
féSlBCSzalsató a mérhüzés

D. Lokomotiv—Újpest 1:1 (1:0) Vezette: Kecskeméti

20 15 2 3 52:17 32
20 13 3 4 4.9:23 29
20 11 5 4 54.26 27
20 10 16 42:26 21
20 8 G 6 43.28 22
19 8 6 5 4t .33 22
19 7 7 5 44:33 21
20 7 7 6 35:31 21
20 6 9 5 28:30 21

10. Dorogi Tárna IS 8 4 7 38.33 20
11. Salg. Tárna 19 7 6 6 33:32 2o
12. Szomb. Lók. 
3 3. Debr. Lók.
14. Soroksár
15. Olajmunkás 
36. Előre

20 7 2 Ji 39:48 13
19 3 5 11 26:63 11
20 3 4 13 23:55 10
19 1 7 11 24:54 9
20 2 5 13 30:69 3

Az izgalmasnak ígérkező D. Loko­
motív—Újpest mérkőzés, no meg a 
márciusi napsugár ismét hatalmas 
nézősereget csalt ki a Diószegi-úti 
sporttelepre, ahol minden előkészü­
let megtörtént, hogy méltó keretek 
között kerüljék sorra a nagy érdek­
lődéssel várt találkozó. Már két óra 
körül zsúfolt villamosok szállították 
a közönséget, akiknek nagy többsége 
bizakodással tekintett a találkozó elé. 
Úgy gondolták akkor még a Loko- 
motív szurkolói, hogy végre megszü­
letik az első tavaszi győzelem, s ed­
digi gyenge szereplését az Újpest 
ellen korrigálja a debreceni együttes.

Közben a pályán már folyt az elő- 
mérkőzés. Nem volt magas színvo­
nalú, de ismét bebizonyosodott: a 
Lokomotívnak nincs megfelelő után­
pótlása! Nem láttunk a tartalékegyüt­
tesben egyetlen olyan képességű já­
tékost, akit a vezetőség nyugodtan 
bedobhatna NB I.-es mérkőzésre.. Sőt 
a második félidő vége felé veszély­
ben forgott az egyik pont is — ez 
is azt bizonyítja, hogy ezen a téren 
még sok tennivaló vár az egyesületre.

HÁROM ÓRAKOR
kezdtek öltözni a csapatok.

A D. Lokomotívban ismét Sidlik, 
a szép és sikeres játékosmultra visz- 
szatekintő labdarúgó a balszélső, 
Szilágyi II. helyett pedig Hídvégi c 
jobbhátvéd — jelenti ki Kántor De­
zső, az együttes edző-intézője. Belá­
togat az öltözőbe Pinczés András 
elvtárs, a Magyar Dolgozók Pártja 
városi pártbizottságának titkára is. 
Néhány keresetlen szóval lelkese­
désre buzdítja a fiúkat.

— Csak arra kérlek benneteket — 
mondotta — hogy szívvel, lélekkel 
küzdjetek városunk színeiért, az 
egyesületért, mutassátok meg közön- j 
Bégeteknek, hogy sportszerű küzde- j 
lemben kétvállra fektetitek a ma­
gyar labdarúgás egyik él-egyesüle- : 
tét, az Újpestet.

Ezalatt az újpesti gárda is felöltő- 
zott és néhány perccel i

FÉL 4 UTÁN l

Az l:l-es állásnál félbeszakadt D. 
Lokomotív—Újpest mérkőzés ered­
ményét nem számítottuk be.

Kecskeméti sípjelére — közel 5000 
néző előtt — az alábbi összeállítás­
ban kezdődött el a játék:

Újpest: Tóth Gy. — Sólyom, Ba­
logh II. — Horváth, Nagymarosi, Ki- 
rádi — Egresi, Szusza, Halasi, Fejes, 
Tóth.

D. Lokomotív: Nagy — Hídvégi-, 
Szabó I. — Szaláy, Csárdás, Szép — 
Komlósi, Leányvári, Kóczián, Tisza, 
Sidlik.

Kóczián indította útjára a bőrgo­
lyót — a nézősereg viharos buzdítá­
sa közben. A támadást azonban

Misán látszott a Miskolci Lokomotív.
M'skoki Lnkomo'ív—D. Honvéd SE 6:0 (4:0) Vezette: Budai

Hosszú utazással a lábukban, fá­
radtan és összetörtén álltak ki a D. 
Honvéd SE laodarúgói a miskolci 
mérkőzésre, melyen több, mint 3000 
néző jelent meg a vasutas sporttele­
pen. A közönség nagyiramú játékot 
várt, ezzel szemben alacsony színvo­
nalú küzdelmet, csapkodást, tervsze­
rűtlen akciók egész sorozatát, s a 
hazai együttes néhány gólját látta, 
mely egyben a Miskolci Lokomotív 
biztos fölényét és győzelmét jelen 
tette.

Budai sípjelére a következő össze­
állításban állt ki a debreceni gárda: 
Bartha — Sós, Sarkad! — Beluch, 
Elek II.. Kálmán — Kiss, dr. Szily, 
Gere, Kovács, Béres. Már az első 
félidőben eldőlt a mérkőzés sorsa:

Feekte II. (2), Fekete T. és Balogh 
lövéseivel szemben Bartha tehetet­
len volt. Szünet után Fekete I. és 
Fekete II. voltak ismét a gólszerzők, 
így alakult ki a 6:0-ás végeredmény.

A D. Honvéd SE sorsa lassan kezd 
megpecsételődni. A Kistext ellen lá­
tott küzdőképcsségből — talán a fá­
radság miatt — nem mutatott fel 
semmit a debreceni együttes, mely 
könnyen megadta magát sorsának. 
Egyénileg kiemelkedő teljesítmény 
nem is akadt, csupán Sós, Kálmán 
és Kiss mutatlak valamit. A győztes 
gárda legjobbjai: Siklósi II., Kozgo- 
va. Farkas és Fekete II.

A D. Honvéd SE vasárnap idehaza 
játszik. Sátoraljaújhely lesz az ellen­
fele.

HATALMAS TÖMEG 
VETT RÉSZT

h D. MEFESZ mezei futóversenyén 
Számos tehetséges futó tűnt fel, kü­
lönösen az egész fiatal évjáratokban. 
Jó rendezés jellemezte a versenyt, 
melyen az alábbi eredmények szü­
lettek:

Serdülő fiúk (41 ind.): 1. Deák 
(Rcf. gimn.) 3:20, 2. Leel-össy (D.
Lokomotív) 3:24.3. — Csapatban: l. 
Rcf. gimn. I. 15 pont, 2. Ref. gimn. 
II. 52 pont.

Serdülő lányok: 1. Bucskó Mária 
(Poroszlay-úti isk.) 3:26, 2. Dana Ro­
zsa (D. MEFESZ) 3:27.2.

Fiú ifjúsági (34 ind.): 1. H. Szabó 
(Rcf. gimn.) 6:19.2, 2. Gál (D. Loko­
motív) 6:21.2. Csapatban: 1. Ref. gim­
názium I. 20 pont, 2. D. Lokomotiv 
4ti pont.

Női ifjúsági: 1. Szabó Ildikó (D. Lo­
komotív).

Férfi felnőtt (23 ind.): 1. Bokor (D. 
Lokomotív) 13:23.1, 2. Kosa (D. ME­
FESZ) 13:23.3, 3. Aradi (D. Lokomo­
tív) 13:29. Csapatban: 2. D. Lokomo­
tív 19 pont, 2. D. MEFESZ 43 pont.

Női felnőtt: l. Bálint Julia (D. 
MEFESZ) 3:41.1.

A MAGYAR BÁNYÁSZVA LÓGA­
TOTT 35.000 néző előtt 1:1 arányú 
döntetlent ért el az albán hadsCreg- 
yálogatott ellen Tiranában.

A DEBRECENI RENDŐRSÉG
ökölvívó együttese nyerte a kerü­
leti csapatbajnokságot. Megérdemel­
ten jutott birtokukba a bajnoki cím, 
klasszissal jobbak voltak minden 
mérkőzésen, mint ellenfeleik. Vasár­
nap is fölényesen nyertek a Nyír­
egyházi Lendület ellen. A 14:0 arány­
ban végződött mérkőzésen (könnyű­
súlyban egyik csapat sem állított 
versenyzőt) Jóny, Sallai és Vincze 
kiütéssel, Szőllösi pontozással győ­
zött. míg Bodnárnak, Eperjesi I.-nerc 
és Kormosnak a nyíregyháziak nem 
állítottak ellenfelet. Vasárnap egyéb­
ként a D. MÉM ŐSZ is könnyen 
nyert 14:2 arányban a Kisvárdal ŐSE 
ellen.

A kerületi ökölvívó CSB végered­
ménye: 1. D. Rendőrség 12 pont, 2. 
D. MÉMOSZ 6 pont, 3. Kisvárdai 
ŐSE, 4. Nyíregyházi Dohánygyári 
Lendület 2 pont.

TEGNAP ESTE 7 órakor Stock­
holmban ünnepélyes keretek között 
megkezdődtek a birkózó világbajnok­
ság küzdelmei. A magyar együttes 
tagjaitól egy-két világbajnokságot 
várunk.

CSIKÓS kitűnő szereplése volt a 
Teherfuvar kerékpárosversenyének 
nagy eseménye. A debreceni fiú a 
vaskerekesek 60 km-es versenyének 
megnyerésével szép dicsőséget aratott 
egyesületének, a D. Lokomotívnak.!

Nagymarosi tisztázta, Kirádi és Fe­
jes-kettős közül azonban Szalay sze 
rezte meg az újpesti középhátvéd 
labdáját és a lila-fehérek 16-osára 
ívelt. Ott Sólyom lyukat rúgott, s 
így Sidlik előtt hatalmas helyzet 
nyílott meg. A veterán balszélső fel­
ismerte a gólszerzési alkalmat és az 
újpesti kapus mellett belőtte a D. 
Lokomotív első gólját.

Az óramutató ekkor még nem ha 
haldta túl az

ELSŐ PERCET
De a debreceni fiúk továbbra is tá­
madásban maradtak.

— Mintha egy új Lokomotív ját­
szana a pályán — mondotta ekkor 
Tamás György, a csapat lelkes szur­
kolója.

A fiúk valóban nem ismertek el­
veszett labdát, nagyszerűen passzol 
tak és a csatársor tagjai ragyogóbb­
nál ragyogóbb helyzetbe hozták egy­
mást. Komlósi és Kóczián azonban 
kihagytak minden alkalmat, hogy 
növeljék a gólarányt.

— Egy bajnokságot is meg lehetne 
nyerni a kihagyott helyzetekből — 
szólalt meg a JT páholyában dr. 
Varga Béla elvtárs.

A félidő végéig azonban nem vál­
tozott az eredmény, sőt az utolsó 
percben Szusza tört ki, hatalmas lö­
vését azonban Nagy Mihály szépen 
fogta.

(A találkozó első részében 
egészen kitűnően játszott u 
Lokomotív, s csupán balsze­
rencsének tulajdoniiható, hogy 
legalább 4;0-ás vezetést nem 
szerzett a csapat. Az újpestie­
ket láthatólag letörte a gyoi- 
san bekapott gól. Kecskeméti 
játékvezető az első félidőben 
nem csinált különösebb hibát, 
jól vezette a mérkőzést, sőt 
egy alkalommal felülbírálta 

— helyesen — a rosszul Inte­
gető határjelzőt. Meg kell je- 
jegyezni, hogy végig sportsze­
rűen játszott mindkét csapat, 
s a közönség is mintaszerűen 
viselkedett!)

Szünet után váltakozó támadások 
kai indult útjára ismét a küzdelem, 
Lassan azonban feljött az Újpest, né­
hány szép támadás gördült a D. Lo 
komotív kapuja felé, a debreceni ve­
delem azonban biztosan hárított min­
den veszélyt. Eredmény nem is szü­
letett, egészen a

*.0. PERCIG,
mikor Csárdás állítólagos kezezése 
miatt a játékvezető — a közönség 
felhördülése közepette — ll-est ítélt 
a Lokomotív ellen. De adjuk át 
szót Csárdásnak, aki „egészen kö­
zelről“ látta az esetet:

— A ll-est megelőzően Tisza és 
Halasi harcolt a labdáért, amelyet 
végül is a debreceni csatár szerzett 
meg a 16-ossal egyvonalban. Tisza 
felszabadító rúgása nem sikerült, 
oda szállt a labda a 11-es és a 16-os 
vonal közé. Széppel egyszerre ug­
rottunk fel hogy kifejeljük a bőrt, 
azonban egyikünk sem találtuk el, 
s a labda kettőnk közé pattant, a 
mellemen gurult végig. Nem erlern 
kézzel hozzá, de ha a labda érte 
volna a karomat, akkor sem lehetne 
szó szándékosságról.

Kecskeméti ‘ azonban hajthatatlan 
maradt. S Nagymarosi az elmozduló 
Nagy M. mellett a bal alsósarokba 
lőtte a büntetőt. 1:1.

A debreceni fiúk nem adták fel 
a harcot, sőt támadásba lendültek, 
Kóczián Sidliket ugratta ki, akit 
Sólyom erőszakosan kézzel húzott 
vissza a labdától, a játékvezető vi­
szont szabályosnak vélte az akciói 
és kirúgást ítélt.

Az óramutató nem haladta még 
túl a

13. PERCET

s a debreceni játékosok pedig — 
helytelenül — erélyes tiltakozásba 
kezdtek. Szalay megrántotta a já­
tékvezető karját, s Kecskeméti ki­
állította — Tiszát.

Ezt a jelenetet így mondta el teg­
nap délben Szalay jobbfedezet:

— „Kaptunk — szerintem — egy 
igazságtalan ll-est, de a következő 
percben Sólyom szabálytalansága 
miatt nem ítélt a javunkra szabad­
rúgást a játékvezető. Akkor odafu­
tottam hozzá, megfogtam a karját 
s megkérdeztem tőle: „Sólyom szerei 
lése szabályos volt-e?“ A játékve­
zető sporttárs erre rám mutatott: 
— Tisza álljon ki!“

Tiszának a játékból való kizárása 
miatt nagy vita támadt a zöld gyts- 
pen a debreceni játékosok és a bíró 
között. Tisza nem követett el semmi 
szabálytalanságot, viszont Kecskemé­
ti határozottan követelte, hogy Tisza 
hagyja el a pályát. A jelenet egyéb­
ként három percig tartott — nem sok 
eredménnyel. Erre a játékvezető be­
jelentette: nem hajlandó tovább ve­
zetni a mérkőzést.

így aztán vége szakadt a zöld gye­
pen szépen induló cs egy esetleges 
debreceni sikert hozó D. Lokomotív 
—Újpest találkozónak.

Folytatása szerdán este az egyes­
bíró elett!

(A D. Lokomotív játékosok 
sportszerűtlen tűseik ed ésér e — 
annak ellenére, hogy a han­

gulat a ll-es megadása miatt 
túlfűtött volt — nincs ment­
ség. De érthetetlen előliünk 
az első félidőben jól bírás­
kodó Kecskeméti szünet utáni 
ítélkezéseinek sorozata is. Vé­
leményünk szerint a 11-es tel­
jesen jogtalan voll, de hely­
telen volt az is, hogy a labda­
rúgók sportszerűtlensége miatt 
nem vezette tovább a talál 
kozót. A szabályok jogot ad­
nak minden bírónak, hogy 
megvédje a játék tisztaságát, 
s. az esetben, ha sportszerűt­
lenül viselkedett több debre­
ceni labdarúgó, joga leit ven 
na Kecskemétinek a magukról 
elfelejtkező játékosokkal szem­
ben a kiállítás fegyverét al­
kalmazni. Ezt nem tette meg 
—csupán Szalay esetében — 
— tehát helytelenül járt ei 
azzal, hegy lefújta az addig 
sportszerű mérkőzést. Meg kell 
jegyeznünk, hogy a nézősereg 
sportemberekhez méltóan vi­
selkedett! A közönség ellen 
egyébként a bírónak sem volt 
kifogása!)

BÍRÁLAT
Nagyiramú küzdelem folyt a pá­

lyán, mely könnyen debreceni győ­
zelmet eredményezhetett volna. Min­
denesetre a látottak alapján 2-3 gó­
los Lokomotív-győzelem lenne igaz­
ságos. Hosszú hónapok óta nem ját­
szott ilyen lelkesen a debreceni 
gárda. Sportszerűségben azonban ko­
moly hiányosságok vannak az együt­
tesben.

Az Újpestre az első félidőben rá 
sem lehetett ismerni. NB HI.-as szín­
vonalú játékot „produkáltak“. Szü­
net után kissé feljöttek, de úgy lát­
tuk, hogy egy-két labdarúgójukon 
már akkor a fáradtság jelei mutat­
koztak.

Egyénileg Nagy M. néhányszor jól 
védett, Hídvégi szépen fejlődik, de 
Szabó I. i? megállta a helyét. Csár­
dás tartja kitűnő formáját, de a csa­
pat és egyben a mezőny legjobbja 
Szép volt. Egészen kiválóan játszott, 
feledtette a jó formában lévő Te­
lekit is. Szalay teljesítményét le­
rontja sportszerűtlensége. Komi ősii*a, 
Kócziánra csak a kihagyott helyze­
tek miatt lehet panasz, Sidlik is 
régi napjaira emlékeztetőén mozgott, 
Leányvári és Tisza pedig úgy a vé- i 
dekezésből, mint a támadásból ki- 1 
vették részüket.

A Illa-fehérek legjobbja Kirácrf { 
volt. Rajta kívül Horváth, Tóth Gy., j 
és helyenként Balogh IT. és Szusza J 
nyújtott elfogadható teljesítményt. |

PONTOTT VESZTETT A 
NYÍREGYHÁZI SZABOLCS

Az NB III. Debrecen—Nyíregyház! 
csoportjában vasárnap a debreceni 
csapatok közül a D. Előre és a Pos­
tás újabb győzelmet aratott, míg a 
Dohánygyári Lendület Mándokon ve­
reséget szenvedett. Meglepetés ai 
Ny. Szabolcs nyírma dal pont veszte­
sége. Eredmények:

Nyírmadai FSZSE—Ny. Szabolcs 1:1 
(1:0). Vezette: Herr, kis szerencsé­
vel a hazai együttes győzhetett vol­
na. — Nagykállói EPOSZ—Záhonyi 
VSE 2:1 (1:1). Vezette1 Lukács. Nincs 
csatársora a záhonyi együttesnek. — 
D. Előre—Dombrádi EPOSZ 3:2 (1:0), 
Vezette: Dévényi. A rossztalajú dom­
brádi pályán megérdemelt debreceni 
győzelem született. A D. Előre gól­
jait Kiss (2) és Ghilányl szerezték.
— D. Postás—Nyírbátori SZÍT 2:0 (0:0/ 
Vezette: Eldi. Fekete (Nyírbátor) egy 
ll-est kihagyott, míg Farkast (Nyír­
bátor) a játékvezető kiállította. A 
gólokat Nábrádi és Vékony lőtték. 
A Postás legjobbjai: Szűcs II., Vin­
cze és Szigeti. — Mándoki—EPOSZ— 
Dohánygyári Lendület 4:1 (1:0). Ve­
zette: Tamás. Biztosan nyert a hazat 
gárda. A debreceniek góllövője: Sza­
kái. — Berettyóújfalui DSE—EDOSZ- 
Nánás 0:0. Vezette: Kopjárt. Mind­
két együttes egy-egy ll-est kihagyott. 
Kitűntek: Kádár II., Daróczl, Sza­
bó, Háló, ill. Elek, Völgyi és Birkner.

Kerületi I. osztály: D. Lokomotív 
II.—Büdszentmihály 1:1 (1:0). Vezette; 
Pelles. — D. Villanygyár—Hajdúszo­
boszló 2:1 (1:0). Vezette: Janin. Gói- 
lövők: Kádár (2), ill. Szabó. — D. Fa­
sok—Sárrétudvari 5:0 (3:0). Vezette: 
Nagy Z. — D. MÉMCSZ—Polgár 6:3 
(4:0). Vezette: Biró F. A MÉMOSZ 
gólszerzői: Derecskéi (5) és Gál.

Felszabadulási Kupa: Bamevál—D. 
Előre II. 3:1 (0:0). Vezette: Horváth 
K. — D. MÉMOSZ II.—D. Egyetem 
II. 2:1 (0:0). Vezette: Sárosi. — D.
Meteor Népbolt—D. Lokomotív III. 
5:3 (3:2). Vezette: Várkonyi. Újvári,
a D. Lokomotív kapusa csonttörést 
szenvedett. — Dohánygyári Lendület 
—Vörös Meteor 5:2 (0:1). Vezette:
Pillér.

Ifjúsági: Dohánygyári Lendület—D. 
Lokomotív 3:3 (3:1). Vezette: Csörgő.
— D. MÉMOSZ—Hajlított Bútorgyár 
4:1 (2:0). Vezette: Zágonyí.

GYŐZTEK AZ ÉLLOVASOK 
AZ NB II-BEN

A Diósgyőri Vasas kivételével az 
éllovasoknak vasárnap jó napjuk 
volt az NB II. keleti csoportjában. 
Az Ózd és a Pereces idegenben, a 
két miskolci együttes és a Kistext 
otthonában győzőit. így 'ényegcs 
változás a tabellán nem adódott. 
Eredmények: Kerámia—Nyíregyházi
VSK 1:0. Miskolci MNVTE—Hatvani 
VSK 4:3, Pereces—Sátoraljaújhely 
3:2, Kistext—Diósgyőri Vasas 4:1, 
ózdi Vasas—Kisvárdal ŐSE 5:0, Sajo- 
szentpéieri Tárna—Salgótarjáni Vasas 
3:0, Mátészalkai DTK—MA VÁG 2:2. A 
bajnokságban továbbra is az ózó 
vezet három ponttal

Nagy magyar siker született 
Párásban

A l'Humanité hagyományos mezei 
futóversenyén elindultak a magyar 
műnkásatlétálc is, akiket a francia 
közönség és a francia versenyzők 
szeretettel fogadtak. A bizalomra ra 
is szolgáltak a magyar sportolók, 
mert úgy az egyéni, mint a csapat- 
versenyben az első helyen végezlek. 
Az egyéniben Bieha Anna, Pénzes 
és Németh győzött.

A verseny végeztével Marcel Ca»;

chin clvtárs, a Francia Kommunista 
Párt Központi Vezetőségének tagja 
rendkívül meleg szavakkal kívánt 
szerencsét a magyár versenyzőknek:

— Győzelmük egy újabb siker a 
magyar népi demokrácia annyi gyö­
nyörű eredménye közölt — mondot­
ta, majd üdvözletét küldte a magyar 
népnek, amelyet régi barátja, a sze­
retett és tisztelt Rákosi elvtárs vezet.

JÓ A D. LOKOMOTÍV 
UTÁNPÓTLÁSA!

Vasárnap a Diósgyőri Vasas ifjú- 
sági birkózó együttese Debrecenben 
csapott össze a D. Lököm otívval. 
Nagy küzdelem utón a debreceni 
gárda győzött 4:3 arányban, s így 
az ország legjobb vidéki ifjúsági 
együttese lett. A győzelmeket Csor­
dás, Simon, Lengyel és Szabó sze­
rezték.

Az NB III.-ban is tovább folytak 
a küzdelmek az első helyért. Nagy 
meglepetésre a D. Honvéd SE dön­
tetlent ért el a szolnokiak ellen, a 
D. Lokomotív pedig 6:2-re verte a 
Nyíregyházi Szabolcsot. Eredmények:

D. Honvéd SE—Szolnoki Lokomo­
tív 4:4 (előlállók a debreceniek): 
Nagy ellenfél nélkül győz, viszont 
Farkas pontozással veszt Bay ellen 
Kun már a második percben, óvári 
pedig a negyedik percben tussal nyer 
Szendrei I., illetve Szendrei II. ellen 
Lakatos kikapott Mohácsitól, Kiss 
pedig Tóthtól. A debreceni Gombom 
szép küzdelemben nyert Polcnyi el­
len, s már úgy látszott, hogy' a D. 
Hoiwed nyeri a mérkőzést, azonban 
FUepet a 11. percben Kapust tussolta.

L°l\°™°t'v—Xyire'jyh. Szabolcs 
„ (elólallok a debreceniek): Az első 

mei kózesen Károlyi! vereséget szen- 
vedett Kisstől, azonban Vass nr i 
Kunságit. Tusnádi Bátorít, Hencz! 
laikas I.-et, Vass I. pedig Farkas 
H.-t győzte le pontozással. Fórizs 
IS nyert Kerékgyártó ellen, Gurbán 
viszont kikapott Sipkáitól.

MAGYARORSZÁG férti ke ; t .beta 
válogatottja 52:30 arányban nyert 
I'ranciaprszag együttese ellen.

KÉT DÖNTETLEN —
KÉT VERESÉG

— ez NB H.-es kézilabdacsapataink 
vasárnapi eredménye. A szabadban 
tehát a debreceniek nem valami fé­
nyes rajtot vettek.

Férfiak: D. Előre—Gázgyár 0:0. Ve­
zette: Bobák. Csak a védelmek — 
különösen a pesti kapus — tettek ki 
magukért.

Nők: Bp. Lokomotív—D. MÉMOSZ 
2:0 (0:0). Az újonc NB II,-es csapat 
lámpalázzal küzdött. — m. kér. Tex­
til-Dohánygyári Lendület 1:0 (1:0).

I Idegenben játszották a találkozót. — 
D. Előre—Sajókazai Tárna 3:3 (1:1).

I. Vezette: Lugosi. Az Előre góljait 
Mák (2) és Ujj dobtak. Egyébként 
Mák egy ll-est kivédett.

kikapott a bdsk asztali­
tenisz EGYÜTTESE. Mezőtúr 13 1 
re, Szeged pedig I3:0-ra verte a be­
rettyóújfalui ping-por.aozókat. akik 
közül, a Mezőtúr elleni mérkőzésen 
Ökrös (3), Ináncsi (3), Bandi (2) cs 
Körösi szerezték a pontokat. Az új­
falui nők a szegedi nőktől barátsa 
gos mérkőzéseit 5:2 arányú vereséget 
szenvedtek. Mezei és Markovits nyert 
egy-egy játszmát.

A D. LOKOMOTÍV szombaton Bu­
dapesten játszik az ÉDOSZ ellen. A 
debreceni együttes egyébként ma 
edzést tart. Újság még az a l.oko- 
motívban hogy Teleki, a csapat bal- 
fedezete befeküdt a Sport szanató­
riumba.
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TÖRTÉNELMI NAPJAI,
Detonációk rázkódtatták

minduntalan azokban a nanokh^a? - 10-J° k,Özül Andics Erzsébet elvtárs. költeménvi , . A w

srs* *-r «SSSPÄ & ä
Divatbemutatót rendezett 

az MNDSZ
ziMó emberek fásultan találgatták- 
- vagongyár... VUlanygyár. Á 
háralc fc.ett sűrű tömegben gomol y~ 

a tüst; ígett az István.malom 
”»(v^on lisztje, gabonája. Alkony! i 
•átétség volt, pedig a füst felett ra­
gyogott a nap. mint bármely más 
Ssri napon. j

S aztán október 19-én felszakad­
tak a füstfelhők, kisütött a nap. A!

D?ä: SSc 55^ Végh ^társsaTal^^ó = ' J

moTrja lett VÍVS ú»áépi', Szövetsége városi szervezetei'vaSÍ

: S április első napjaiban, m«ko,
A kommunisták 

győzelemről 
győzelemre vezetik 
a dolgozó népet

i Szovjetunió Vörös Hadseregének hí.
' vatalos hadijelentései közölték, hogy 
Magyarországról kiverték a fasiszta 
hordákat, Magyarország felszabadi- 

- ' ása befejeződött, elindultak Debre-

l ntn‘p^n!!v8y 8fógyitó ereie van, oldalon az élen állót nagy betűkkel: j dalán ki vegyék részükéi fasiszta ™1nyen ha,a,1"as eredményeket ér-
i napfénynek, mely úgy ragyogott, I ..A Debrecenben 1944 december hó fenevad végső eltiprásából ........... Jav ?},az. eltelt otév ala« dolgo-

n Keaoanu -----»•». . életszínvonalának emelésében

Nagysikerű divatbemutatót rende- beszédében kihangsúlyozta, hogy 
■tt a Magyar Nők Demokratikus nép állama szükségletre termeLcéL

ja a do'gozók életszínvonalának 
minél magasabbra való emelése, A 
divatbemutató után kultúrműsor kö­
vetkezett, amelynek keretében orosz 
népi táncot, szavalatokat, énekszá­
mokat és egyfelvonásos színdarabot 
mutattak be a rendőrségi MNDSZ 
és a textilgyári kultúrgárda tagjai­
nak részvételével. A műsor után 
tánc következett-

különböző kreációit mutatták be a 
dolgozó asszonyoknak. Egy-egy Ízlé­
ses, szép, o’csö kobát, kosztüm nem 
egyszer lelkes tapsot váltott ki a 
szépszámú közönségből. Ez a dlvat- 

1 bemutató is fényesen igazolta, hogy

ewW , " Vv. ~°‘7 •‘~6JV6vwvt 1 ' ------------ ucwinOBT flO
, a Szénnek könnytől maszatos 21-én összeült Ideiglenes Nemzetgyü 

el$5 ,fe’csiUBnó mosoly, aki jlés a magyar állam államszuveréni- 
Mratkozv» M.1I ----- - tás kizárólagos képviselőjévé nyil­

vánította ki magát."
barátkozva _ öleli meg annak a 
"■«miről jött katonának a nyakát, 
»kitől a karaj kenyeret, a szem koc. 
ka cukrot kapta.

Debrecen 
felszabadult...

A Vöröshadsereg szuronya volt a 
gyógyító kés, ami kioperálta a nem­
zet testéből az évtizedek óta ott, 
üszkösödő fekélyt, s a feltámadó 
város életében a Szovjet Hadsereg 
képviselte a gyógyító kezet is.

A Hortobágyi Mümalomnak 183 
vagon gabonát sikerült megmente­
nie. Az orosz katonai hatóság utalt 
kt lisztet a sütölparosok számára, 
sót, ahogy helyreállt az utánpótlás 
nz egész maradék 160 vagon gabo. 
nát a polgári lakosság ellátására ad­
tak át.

A felszabadulás napjaiban a MÄV 
debreceni üzletigazgatóságának terü­
letén egyetlen ép mozdony sem volt 
A Szovjetúnió jóvoltából és segítsé­
gével indult el a felszabadult Ma.
gyarország első polgári vonata. _A
debreceni vasutasok közül még so­
kan emlékeznek a 44 novemberében j 
Idekerült Zsukov őrnagyra Neki) 
köszönhették, hogy decemberben a • 
MÁV összes alkalmazottja kéthónapi 
fizetést kapott a SzovjetúniótóL

A kővetkező napok mind-mind 
történelmi napok. Regényeket, hős­

öt év telt el azóta s a magyar Ma már nem elérhetetlen álom egy. 
Kommunisták mindig s ma is győ- egy jó minőségű anyagból készült 
Kelemről győzelemre vezetik a ma. tavaszi kabát vagy ruha a dolgozó
gyár dolgozókat azon a fölfelé ívelő.................
úten, melyet a szovjet hősök mu­
tattak s tisztítottak meg előttünk.

nők számáfa
A divatbemutató előtt bevezetőt 

Dénes Ernőné elvtársnő tartott és

2300 tonnás szerelvényt 12 éra alatt továbbítottak 
a debreceni fiitőbáz dolgozói Zátonytól Budapestig

Megalakult a Párt
Még október végén történt... A 

pénzügyigazgatóságt palota előtt vő- 
"skarszaiagns emberek gvültek 5,,' 
re. a városparancsnokkal akarnak 

beszélni. A Kommunista Pártot sze­
retnék megalakítani.

Még aznap összegyűltek az Arany 
János-utcai volt Hungária icávéház 
feletti helyiségben. Sok debreceni 
kommunista, a azóta .»Kossuth. 
<hj“-as gépá’.Iomásalközpontvezető, 
Tóth Mihály elvtárs, Debrecen nem- í 
rég elhelyezett polgármestere Ménes 
János elvtárs, nem fogják elfeledni! 
ezt a napot.

November 15-én megjelent a de­
mokratikus Magyarország első napi­
lapja a „Néplap". Ez volt az élére 
írva: ..Kiadják a debreceni kommu­
nisták". Nem volt könnyű 3 lap 
megjelentetése. Nem volt papír 
gyakran, de nem volt gáz sem asze 
dögépekher. Ménes János elvtárs, a 
nyomd?) akire*** rr^mélyc™
sen utazott ki Hajdúszoboszlóra s 
palackokban hozott gázt a nyomda 
szamára

November 29-én érkezett Debre. 
cenbe Révai József, a Magyar Kom­
munista Párt helyettes főtitkára és 
V as Zoltán elvtárs. Az ő munkájuk 
nyomán jött létre Debrecenben a 
Nemzs': Bizottság

Néhány hét mull még csak et. 
hogy a sztahánovisták első orszá­
gos tanácskozása alkalmából ha- 
zátikba érkezteti Pányin elvtárs, a 
kitűnő szovjet sztahánovlsta moz­
donyvezető. Pányin elvtárs első 
dolga volt, hogy felkereste a ma 
gyár fütőházakat, műhelyeket és 
elbeszélgetett a dolgozókkal, átadta 
a szovjet 500-as mozgalom tapasz 
talatait a magyar vasutasoknak.

Pányin elvtársi 
útmutatása nyomán

kibontakozott a magyar vasutasok 
500 ki’ométeres mozgalma, amely 

I nck az a hivatása, hogy az ötéves 
I terv feladatainak a vasút do'gőzöl 
is eleget tudjanak tenni, olcsóbb 
cs gyorsabb legyen a szállítás.

A debreceni igazgatóság fűtő 
házai, forgalmi, vontatási és ke­
reskedelmi dolgozói elsőnek csat 
lakoztak a ferencvárosi Lengyel 
brigád felhívásához és ígérték táv­
iratban is, hogy hazánk fe’szabadu- 
láaának ötödik évfordulójára kifej­
lesztik az 500 kilométeres mozgal­
mat. Rákosi elvtárs 58. születés­
napján küldött táviratukban a vasút 
dolgozói Ismét, lelkes fogadalmat 
teltek, hogy minden erejükkel si­
kerre viszik az 500-as mozgalmat. 
Ez a mozgalom a vasutasság szé­
le ! 'imegeit állította csatasorba.

500-as brigádok 
alakúinak

Rákosi elvtárs 
Debrecenben

P elérkezett Debrecen nagy napja 
is. Egy decemberi napon a Kollé­
gium oratóriumában, ugyanott, ahol 
•lig cgv évszázada a szabadé,ághar. 
co.i Magyarország parlamentje ülé- 
'fa't. összeült az ideiglenes nem- 
r.ctgvű'és.

Már napok óta érkeztek Debre­
cenbe » felszabadult városok és köz­
iek megválasztott küldöttei. Az 
Arany Bika halijában felállított asz­
talnál jelentkeztek a küldöttek Sor­
ra Írták fel a neveket a „Személy­
adat felvételi ív"_re. ötödik helyen 
dii a következő bejegyzés: Rákosi 
Mátyás publicista Szeged.

Szeged választotta követévé Gező 
Prnő és Révai József elvtársakat is. 
De ott áll a bejegyzett nevek kö­
zött a kommunista nyomdászsegéd 
farkas Mihály neve is. Az Ideigle­
nes Nemzetgyűlés két női kéovíse-

Alig két hét után az 500-as 
mozgalomban naponként 42 moz­
dony fut és 126 vonatot továbbit. 
Eddig összesen 1268 vonat közle­
kedett a mozgalom megindulása óta 
az igazgatóság területén. Óriási 
jelentőségét kmérhetjük az 500-as 
mozgalomnak abból, hogy a meg­
takarítás 13 mozdonyt jelent, ame­
lyeket egyéb célokra lehet felhasz­
nálni. A brigádok is egymás után 
alakulnak meg. Eddig 38 brigád ala­
kult, amelynek célja az 500-as moz­
galom kifejlesztése. Ezekben a bri­
gádokban mozdonyvezetők, fűtők 
és mozdonyjavitó lakatosok tömö­
rültek.

Az 500-as vonatok továbbítása 
érdekében a vontatási, forgalmi és 
kereskedelmi szolgálat tagjai 
komplex brigádokat alakítanak. A 
komplex brigádoknak a hatalmas 
Feladatok megoldása mellett még 
az a jelentősége, hogy segít meg­
semmisíteni a Horthy-fasizmus ál­
la! a vasutasokba beoltot szakszol­
gálatok közötti rossz viszonyt, a 
szakmai sovinizmust'.

vábbították a vonatot. Ezek a dol­
gozók a debreceni fűtőház brigád­
jához tartoznak, akik ezzel is be­
bizonyították, hogy a távirat, 
amelyben csatlakoztak ehhez a 
mozgalomhoz, nem maradt papí­
ron. A táviratban ugyanis a debre­
ceni fűtőház dolgozói kijelentették: 
„Tudatában vagyunk, hogy az 500 
ki'ométeres vasutas sztahánovista- 
mozgalom, amit a hős szovjet vas­
utasok példája nyomán indítottunk 
d, hozzájárul ötéves tervünk mi­

előbbi megvalósításához. Aáühe- 
lyünk legjobbjai nagy lelkesedés­
sel jelentkeztek a brigádokba, hogy 
az 500 kilométeres mozgalmat si­
kerre vigyük." - 

A vasút dolgozói egyre inkább 
leküzdik a bürokratikus, maradi 
munkamódszereket és a szovjet 
vasutasok példája nyomán építik, 
formálják a szocialista vasutat. . ,
Azon fáradoznak, hogy teljes si-1 ne,yezkcdnek el, bár az Egyesült 
keomoi?yék.az 500 kilométeres és I Államok igen sok államában nagy 
a 2000 tonnás mozgalmat. la hiány Merőkben

iNem Itaimak állást 
a főiskolát veszett 

amerikaiak
Az amerikai sajió az utóbb: 

időben egyre többet foglalkozik
a főiskolát végzett ifjúság nehéz 
helyzetével.

A New York Herald Tribune 
„Hogyan lehet ma munkát talál­
ni című cikkében megállapítja 
hogy másfélmillió főiskolát vég­
zett amerikai reménytelenül ke­
resi a megélhetési lehetőséget.. 
Különösen nehéz a tanítóképzőt 
végzettek helyzete és a már ál­
lásban lévő tanítók sorsa. Ar 
Egyesült Államokban rendkívül 
alacsony a tanftók fizetése. En­
nek eredményeképpen a végzett 
tanftók nem saját szakmájukban 
helyezkednek el, bár az Egyesült

1 öbbtermeléssel,
u% önköltség csökkentésével készülnek

április 4.«re
a dorogi Dohánybeváltó dolgozói

2300 <omiós szerelvény 
útja

Az 500 kilométeres mozgalom­
ban Igazgatóságunk területén már­
cius 15-én kimagasló eredménye­
ket értek el Monori Sándor és Buk­
va! Lajos főmozdonyvezetők, Antal 
János, Nagy Bálint és Vincze Jó­
zsef fűtők, akik a 2000 tonnás moz­
galmat összekapcsolták az 500 kilo­
méteres mozgalommal. 2300 tonnás 

onatot Záhonytól Budapestig 12 
óra alatt vittek fel, majd onnan 2 
órai szerelés után visszafordullak 
é-i Záhonyba űiból 12 óra alatt tc-

A munkatermekben 
hatalmas asztagokban áll. M ,u. 
gató brigádok tagjai serényen dől 
goznak. Az asztagolcat forgatják 

A munkásasszenyok kezei a 
felltovült osztagokat teljesen szét 
bontják, kiválogatják, osztályoz­
zák és másik osztagba rakják. 
Minden egyes dohánylevél érték 
— államgazdaságban. Ezért a 
ha.idúdorogj Dohánybeváltó mun­
kásasszonyai a legnagyobb óva­
tossággal rakják át az asztagolcat 
selejtmentesen Tudják, ha csök­
ken a selejt, csökken az önkölt­
ség is. Az önköltséget 35 száza 
lékkaj csökkentették mint az el­
múlt évben volt.

A Dohánybeváltó munldáisasszo- 
nyai és munkásai rendszeresen eh 
járnak taggyűlésekre, ahol bút- 
Tan felvetik a hiányosságokat és 
élnek a kritika és önkritika jo­
gával. Rákosi elvtárs beszédét ta­
nulmányozzák és tanításait Igye­
keznek megvalósítani mindennapi 
munkájukban. Megszilárdult

a dohány llyon bevezették a normát és a 
ill- A for- (teljesítménybérezést. Azóta az 

üzem. átlagteljesítmény« állandóan

munkafegyelem. Decemberben 
összesen három késő volt, ebben 
az évben eddig még egv sem.

HARC A TERMELÉS 
EMELÉSÉÉRT, az önköltség 

CSÖKKENTÉSÉÉRT

Búdí Pálné 12 tagú brigádja 
egyszerre három aszfa-gnak az át­
rakásához fogott hozzá. Ebben a 
brigádban dolgozik Kakas Sán- 
dorné, Petrus Ilona, Orosz Ilona 
ée Fehér Júlia elvtársnők, akik az 
újonnan bevezetett norma szerint 
119 százalékot teljesítenek, bri­
gádátlagban. Felveszik a harcot 
ők is a selejt ellen. A hármas 
raktárban Kovács Györgyné bri­
gádja is kemény harcot folytat a 
termelés emelkedéséért. A brigád 
tagjai Tóth Imrénó, Zadányi 
Györgyné, Török Borbála, Bod­
nár Ilona eivtársnők is mind eló- 
segítik teljesítményük emelkedé­
sét. Jelenlegi teljesítményük 108 
százalék. Elhatározták, hogy áp­
rilis 4-ro elérik a 115 százalékot.
A Dohánybeváltóban január else­
jével a ládázás és forgatási osztó-

-»> . _ . „ _________________

emelkedik. Január hónapi átlag-
százalék 108 százalék volt, a feb­
ruári már Ili százalék.

Az üzemben a normával még 
csak ismerkednek a dolgozók Az 
össziétszám 36 százaléka brigád­
versenyből veszi ki vészét. Egyéni 
versenyzők még nincsenek.

ÁPRILIS 4 MEGÜNNEPLÉSÉRE 
KÉSZÜLNEK

Közeledik április 4-e és a do­
rogi Dohánybeváltó dolgozói en­
nek a napnak a megünneplésére 
készülnek. Bereczki Antalné for­
gató brigádja 102 százalékról 108 
százalékra, Kiss Mihályné, Bene­
dek Istvánné brigádja 97 száza. 
Iákról 105 százalékra emelik tel­
jesítményüket április 4-re, mely 
nekik is meghozta a szabadságot, 
függetlenséget. A dolgozók nem 
csak erre a napra emelik fej tel­
jesítményüket, Iranern igyekeznek 
ezentúl is megtartani, sőt tovább 
fokozni termelékenységüket.

Az üzem összes dolgozói elvál­
tották, hegy április 4-e tiszteleté­
re az üzemet teljesen rendbehoz­
zák, megtisztítják, az ifjúmunká­
sokat szakmailag betanítják hogy 
a munkásutánpótlás állandóan biz­
tosítva legyen az üzemben.

A beváltó lakatosai is április 
4-e megünneplésére készülnek. 
Kökényessl János. Duda Emil és 
Muso György elvtársak egy újí­
tást készítenek el április 4-ig, 
amely csak dorogi viszonylatban 
is évi 10.000 forint megtakarítást 
jelent. A dohánypajtában állvá­
nyok vannak beszerelve a azokra 
az állványokra rakják fel a do­
hányt szárítani, a legmagasabb 
pontja körülbelül 7—8 méter ma­
gas. A munkások állványokat ál­
lítanak fel és kézről kézre adják 
a dohánycsomókkal megrakott lé­
ceket. Aki a legmagasabb ponton 
áll, sok esetben elszédül a nyers 
dohányból kipárolgó nikotin gőz. 
tol. Ezt a műveletei 12—14 ember 
vé«rt el. Duda elvtársik egy újí­

tást készítenek, melynek neve do- 
hanyfelvonó és leeresztő készülék 
Csőrendszerrel működik és a 
kezeléséhez csak három ember 
szükséges. A földszintről (eszik 
el a dohánnyal megrakott léce­

ket a felvonóra, mely felszállítii 
a legfelső póznákra Egészségi 
szempontokból nézve j$ helyesen 
van megoldva az újszerű készü- 

t -J“eo ncm kc!i a munkások- 
,nak J"7f méicr magasba,, a „iko. 
-ongőztől Veszélyeztetve dolgozni 
hanem ezt a munkálatot a csi­
gafelvonóra bízzák, mely a szár,-. 
I3'1,?-' dohányt fel- és leszállítja. 
A készülék április 4-re készül ei 

így készülnek a dorogi Do'- 
hányhevaltó dolgozói felszabad::- 
a^unk ötödik évfordulójának mé - 

fn-egttnneplésére.

lomcgrszci»'vezef'

köziemén yek
a®tepszÄlkV^etigei teWví*

zetek MSZT titkárán, "ho™ 
órakor a kazponti hely>ségb»n t!i, 
tigern ekEZ,e,Ct ,arta”ak ' fontos

Pedagógus szakszervezet k irni«i 
sportfeielösei ma fél 2 óvd*" x>.&
alatt!161 tanana* Bethie^u H -

taggyűléft árakor összevont
mányid t könyv’ i,latszer‘’és
nagny>tetiÄkedÖk VÓSZÓr<; 8

KIOSZ kőműves és ács szakósziÁ. 
TAzJ ,6rakor ülést tart —teia/déi 
nöí s-aMt" - 6-‘tartía előadását a
."égében - ArCiS?,rC 8 ]tIORZ helyi- 

A bádogos és víxx-ez^té’^
tanak.8k órakor ülést "tar-

. 7 f mabók labdarúgói szer­
nek meg. 3 DTE"pá,^n Jeleníe-

esfe'I Yr=vVáros IL tS5lal kedden 
tartanak ,ak0r rendkiVim Cigsyülé-it

akik ^,eS°S? . őrt csitt minc'azcknt 
nk-k ,?^?rrépiSt és dohányt terme!- 

hogy a magvak és a matrég'-nnek, ,„0-l
kiosztása ma. kedden reggel fc»**.
raktőrhó: Hltv®n-uloa> Csengeri-ícle 
rak torból, a termelési k"t-rinzvói--f 
mindenki hozza magával, a vetöma- 
Sigyék e,mi ráRyáL mlVél hamarabb 

& 63 8 VCt6st ápr,,is to-
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VÁRHATÓ HUM MiAS. Mcrsé- 
*clt délkélcii, didi szol. felliőiíi- 
Tonulfisok, nyugaton és ész,alton 
■néhány helyen záporeső lehet. A 
hőmérséklet alig változik.

Borszabotáló kulák kérőit a 
íiebreceni bíróság elé a nyirmár- 
■tonfalvai Mészáros András szemé­
lyében, akinek 900 liter bort kel­
lett volna beadnia, de elszabo­
tálta a beszolgáltatást. A bíróság 
15 napi fogházra ítélte Mészárost 
és kötelezte 300 forint megfizeté­
sére.

A megyei bíróság helyszíni 
Szemlét tart a Csapó-utca 13. ez. 
ház előtt, ahol tavaly októberé­
ben a villamos hnlálragázolta Ro­
senbaum Miksa 70 éves debreceni 
lakost. Gondatlanságból okozott 
emberölés miatt megindult az el­
járás D. Szabó Márton kocsive- 

' zető ellen, aki arra hivatkozott, 
bogy Rosenbaum lépett a villamos 
elé. Több tárgyalás volt már az 
ügyben, de dönteni nem tudtak.
A megyei bíróság most úgy dön­
tött, hogy április 11-én a hely­
színen tart tárgyalást és a vád­
lott bemutatja a villamos vezetése 
közben, hogyan történt a gázolás.

Fájdalommal tudatjuk, 
hogy

Oakóczi István
ny. MÁV lakatos 68 éves 
korában elhúnyt. Temeté- 

, se kedden 3 órakor lesz a 
köztemető IT. A) ravatalozó 
terméből, ref. szertartás­
sal. Gyászolják: bánatos 
felesége, leánya, nevelt fia 
feleségével, veje, unokája, 
testvérei, sógorai, sógornői 
és kiterjedt rokonsága.

Lakás: Apponvi-u. 19.

Mély fájdalommal tudatom, 
az egész gyászoló család 
nevében, hogy szeretett 
férjem:

Kcvi Ferenc
73 éves korában elhunyt.

Hétfőn csendben eltemet­
tük.

özv. Rcvd Ferencné 
és fia, Imre

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

(iuJjitj Lásztóné
NAGY ZSÓFIA 

36 éves korában elhunyt. 
Temetése szerdán délután 
3 órakor lesz a köztemető 
Hl. ravatalozó terméből. 
Gyászolják: bánatos férje, 
egyetlen gyermeke, édes­
anyja, testvérei és kiter­
jedt rokonsága.

Lakás: Vörös Hadsereg­
éit, ja 38.

KöszSneinvilvinitis
Mindazon rokonoknak, is­

merősöknek, barátainknak, 
c'ohányjövedóki munkatár­
saknak. párt- és szakszer­
vezeti kiküldötteknek, kik 
felejthetetlen jó feleségem 
temetésen részt veitek, ko­
szorút és virágot hoztak, 
megjelenésükkel fájdalmun­
kat enyhítették, ezúton 
mondunk köszönetét.

Diószeghy Ferenc 
cs családja

Megyei Pártbizottság 
közleményei

Az egyéves középkáder oktatásban 
résztvevők konferenciáját egy hét­
tel elhalasztották. Március 20. hétfő 
helyett március 27-én reggel 8 óra­
kor tartjuk meg, a megyei Pártok­
tatók Házában.

Egyéni tanulók tanköre összejöve­
telt tart a Hortobágyon 22-én, szer­
dán délután 6 órakor. Előadót a me­
gyei pártbizottság küld.

Debreceni Pártbizottság 
közleményei:

Alapfokú szemináriumvezetők, fi­
gyelem! A jövőheti szeminárium 
anyaga: igaz hazafiság, proletár
nemzetköziség. A szombat délután 
3 órakor tartandó előadói értekezlet­
re az ugyanilyen című alapfokú sze­
minárium füzetet dolgozzák fel.

Haladó szemináriumvezetőkfigye­
lem! Március 27-től április 30-ig ter­
jedő időben a haladó szemináriumo­
kon új anyagot nem adunk le, ha­
nem összefoglalót tartunk. Ennek 
megbeszélésére a szombat délután 6 
órakor tartandó előadói értekezle­
tet megtartjuk és feltétlenül jelenjen 
meg minden szemináriumvezető elv­
társ. Az ismétléshez a következő iro­
dalmat dolgozzák fel: 1. Rákosi Má­
tyás: A népi demokrácia néhány 
problémájáról (Olvasókönyv II. kö­
tet, 526. oldal). 2. Részlet Rákosi 
elvtársnak Pártunk feladatai című 
beszédéből (Olvasókönyv II. kötet, 
576—589.). 3. Rákosi elvtársnak a Köz­
ponti Vezetőség 1950 február 10-i ülé­
sén elmondott beszéde.

ELMÉLETI PARTNAPOK 
Az elméleti pártnap anyaga Le- 

nin-Sztálin tanításai a párton belüli 
demokráciáról. Március 22.én, szer­
dán a következő helyeken tartunk 
elméleti pártnapot: Villanygyár dél. 
után 4: Márkus Vince elvtársi Vagon, 
gyár délután 3 óra: Erdős István 
elvtárs, Helyi Vasút délután 4 óra: 
Pintér Vilmos elvtárs, Bútorgyár 
délután 2 óra: Balogh Endre elvtárs, 
Cipőgyár délután tél 5 óra: Erdős 
Istvánná elvtársnő, Alföldi Nyomda 
délután fél 5 óra: Torma István elv­
társ, Klinika I., II., III., IV. délután 
fél 5 óra: dr. Kiss Sándor elvtárs. 
Magasépítési N. V. délután 5 óra: 
Fazekas Jenő elvtárs. Dohánygyár 
(Fermentáló, Beváltó) fél 5 óra: 
Bánhidi Józsefné elvtársnő. Fűtő- 
ház délután fél 4 óra: Tuba Géza 
elvtárs, Szabadságtelep délután 6 ó: 
Ciífra Sándor elvtárs, Rákosi te­
lepi Dózsa TSZCS délután 6 óra: 
Győri Gáspár elvtárs, Textilgyár 
délután 2 óra: Berezniczky Mihály- 
né, Belváros IV. (IV. a, IV. b) dél­
után 0 ó: Gergely Viktor elvtárs, 
Csapókért I. (I., II.) délután 6 6: 
Szö’.össi Róza elvtársnő.

Vidékiek
ipr óhirdetésüket be­
küldhetik levélben, a 
szöveghez az apróhir­
detés árát voslabélyeg- 
ben kérjük beküldeni. 
Köznap 30 fillér, vasár­
nap 50 fillér szavanklnt

csak nagytételben
kapható

a libidóban
KÉT 1 szoba, konyhás la­

káét adok 2 szoba összkom­
fortosért belvárosban. Eta- 
zeefcos kredenc, ágy, aszta-- 
lók, székek olcsón eladó, 
Dimitrov u. 51., 2. csenge­
tés, " 4424—4

MODERN konyhaberen 
dezések, festett hálók, 
gyermekágyak olcsón k 
hatók, Dégenfeld-tér 
Bútorüzlet. Ny 178

ELADÓ TŰZHELY,

konyhakeredenc más búto­
rok eladó, Hatvan u. 27 .

terfia 5G.

BÚTOROK javítását, ala

PALISANDERN

taszék, Rákóczi u. 8 .sz. kc- 
resztépület. Ny 206—11

KETTŐSZOBA mellékhelyi 
eégek, bont WO, jószágtar- 
tásos lakásomat- elcserélném 
hasonlóval vagy fürdőszo 
bással, Dimitrov (Miklós)- 
utca 20. 4466—4

EGY vagy kétszobás la­
kást keresek költségmegtön­
téssel Hajdúszoboszlón lévő 
kétszobás mellékhclyiséges 
lakásomat költségmetcrités. 
6el átadom, Ávpácí tér 30.

Ny. 196—4

SZOBA konyha spciz és 
egy különálló kis szoba- eset 
leg két szobának alkalmas 
elcserélendő szép szoba 
konyha speizosra Csapó 98. 
Combácsiné. Ny 185—4

EEGY szoba- konyhát el 
cserélek belvárosban vagy 
környékén, Hatvan u. 39. sz 
5. ajtó. 4420—4

SZÍNHÁZ
MŰSOR

Kedden esto fél 8-kor: Traviat*,
Szerdán c«te fél 8-kor: Denevér 

Katona-bérlet és Z. fizelv. béri.
Csütörtökön este fél 8-kor: Denevér. 

Puskin-bérlet cg Z. gzelv, béri.

Felkérjük mt. bérlőinket hogy bér-
letta.rtozáeukat rendezzék'a bérlctiro- 
dában, mert a nézőtérre csak a. meg­
felelő bélyeggel érvényesített bérlét- 
jeggyel lehet belépni.

Szerdán és csütörtökön este Zentay 
Annái koloratúr énekesnő vendég fellép­
je vei Strauss: Denevér nagyoperettje 
van a színház műsorán.

„Tamás bátya kunynója" bemutató 
előadására, hetek óta lelkes szorgalom­
mal készül a színház Horváth Jenő 
igazgató rendezésében. A rendkívülien 
érdekes bemutató iránt városszerte 
máris nagy az érdeklődés

VAT.LAT.ÁTOK, SZÖVET- 
K EZ ETEK. HA HOSSZAN 
AKARNAK UTAZNI, SO 
KAT AKARNAK SÉTIRŐL 
Ni, ÚGY HÍVJAK SZABÓ 
LAJOS BÉRAUTÓVALLA- 
LATOT. RÁKÓCZI 60. TEL 
38-02 Ny 159—9

aLLAS
ÚJSÁG ELŐFIZETÉS- 

GYŰJTÉSBEN gyakorlott 
szevvezöckt felveszünk. — 
Komoly megélhetést bizto­
si, unk. Cím a kiadóban.

BEJÁRÓNŐT napi 3 órai 
munkára — azonnali bele- 
juVrv — felveszek. Mikiós-u. 
5 1 tVöszulcn.

Sz 1235—5

MŰSZAKI középiskolát 
végzet: fiatalembert alkal­
mazásba keresünk. „Sze­
relő“ leiige. 3

HÁZVEZETŐNŐNEK el­
mennék viléluc lg, cím a 
kiadóban. 4501- 3

~ LÄKÄS
S/Öft.S h nyh;íy lakásomat 
elcserél m Vendég u. 3 sz.

* 4277—4

SZOBA, konyhás lakáso­
mat, elcserélem belvárosban, 
nagyobbal Fazekas M. u. 6- 

Ny 172—4

SZÉP szoba konyhás spei- 
zos lakásom elcserélem ha­
sonló 2 szobásra belváros, 
ban, Osapó Ue 25 8 ajtó.

4547—4

SZOBA, konyhás, fürdő­
szobás lakásom elcserélem 
szoba, lconyhással, ahol jó 
száglartás van. Vörösmarty 
utca 10. 4304—4

ELCSERÉLNÉM 1 szoba, 
konyhás lakásomat hasonló 
tyjclapestivel. Lőrincz pap- 
utca 17. 4303—4

ELCSERÉLEM 1 szobás 
lakásomat sertéstartással, 
Árpád-téri részen 1 szoba 
konyhással, Kinizsi 51.

4308—4

KÖLTS ÉGTÉRITÉSSEL 
szoba, konyhát keresek. — 
Teleki 92. Melcgh Islván.

4353—1

ELCSERÉLNÉM 1 szoba 
előszoba, komfortos laká­
somat utcai hasonlóval. — 
Női kerékpárt vennék. — 
Batthyány-u. 5. keresztép. 
Érdeklődni vasárnap dél­
előtt vagy hétfőn.

4365—4

ELCSERÉLEM nagyállo- 
más mellett szoba, konyhás 
lakásomat Széchenyi vagy 
környéki kertbelivel. Wes 
selcnyi 85. 4371—4

SZÉP utcai 2 szobás, für­
dőszobás mellékhelyiségből 
álló lakásomat elcserélem 
hasonló olcsóbértivel. Le­
het egyszobás is. Cím a ki­
adóban. 4375—4

EGY udvarra nyíló szobát 
elcserélek a környéken ICis- 
hegyesi u. 18. 4502—4
"KöLTSÉGálÉKTÉRiTÉS” 

SEL kevesek 1 szoba kony. 
hát, lehet kertségben ig eür- 

ősen Vendég u. ;» 1.
4509—4

DEBRECENI modern la­
kásomat elcserélem pesti l 
szoba, konyhással. „Vilá­
gos“ jeligére. 4373—4

KERESEK közeli kertsé- 
gekben különálló kétszobás 
J a-k ágt köt ts ágtéri léssel, 
esetleg belvárosi lakást 
:idok érte cserébe Széchenyi 
u 12. ajtó 2. Sz. 1279—4

ÚJONNAN behúzott, ga­
rantált tiszta-, békebeli m- 
góza.tú sezlou eladó Pacsirta 
u. 19. Sz. 1287—11

REICAMÉK. fotelek, hen_ 
cserek jóminőeégben olcsón 
kaphatók, Majornál, Pé- 
teríia-u. 26. Sz 1269—11

VESZEK, eladok használt 
hálószoba-, konyhabútoro­
kat, szőnyegeket Mezei. Er­
zsébet u. 44

Sz 1299—11
RADIO*

PHILIPS Olimpia jó ál­
lapotban olcsón Keresztesi-u 
76. Kies Ny 208—12

KÖZPONTBAN gőzfütéges 
komfortos olcsóbérü lakáso­
mat budapestivel elcserél 
ném, Pia-c u 29. Dohány- 
tőzde. 4490—4

LORENZ világvevő szuper 
univerzális olcsón eladó, 
Kálvin-tér 5

Sz.1300—12

A KASSAI út 29. ez. kis 
lakásokban lévő 52. ajtó 
számú lakásom, elcserélem, 
JószágtartásoB és kertee laJ 
káéért. 4397—4

TELEPES és hálózati rá­
diók legolcsóbban! Javítás 
átalakítás, csere! Csicsó rá 
diós, Debrecen, Hajnal-u. 5 
Telefon: 39-19. 4318—12

OUTOROZOTT SZOBA

BÚTOROZOTT szoba há­
rom személynek ágynemű 
nélkül azonnal kiadó. Gör- 
be-u. 3. 4352—!

ANÓD 120-as, fűtő; tele 
pes, hálózati szuperrádiók, 
süllyesztős varrógép. ke- 
kerékpárgumik, alkatré­
szek, olcsón Soltésznál. — 
Kálvin-tér 2. Sz 1266—12

ALBÉRLETI szoba kiadó 
Vörög Hadsereg útján. Ér­
deklődni: Hétfőn Bascbné- 
szalon, Hatvan u 1

4434—5

KERÉKPÁRT — jókar-
ban lévőt — eladok, veszek 
becserélek. Magoss György 
tér 11. Műszerész.

Sz 1223—1?

ÜZLET
ÜZLETHELYISÉG

VASÁRU üzletemet Csapó­
utca 15. alól Csapó-u. 19. 
alá helyeztem át. Kormos 
vaskereskedő. Ny 182—7

FODRÁSZÜZLET sürgő­
sen átadó. Cím a kiadóban 

4322—7

VÉTEL

FESTMÉNYEKET — hi­
básakat is — perzsaszőnye­
get, régiséget veszek. Mü- 
kereskedés, Színházátjáró­
ban. Sz 1206—9

PUHA ÖLMOT - VESZ 
ALFÖLDI NYOMDA, Bö- 
SZÖRMÉNYI-UT 6. 9

TOLLAT, pelyhet veszek 
és eladok kilónként is. — 
Szatmári. Pesti-u. 1. Hat- 
van-u. sarok. Ny 176—9

EGY karórát és egy fény­
képezőgépet vennék. Ma­
goss Gy.-tér 13. fsz. 1.

4394—9

DUKOPISZTOLYT, kis- 
méretűt, veszek. Reklám- 
dekor Várkonyi iparművész 
Széchenyi-u. 5. hétköznap 
5-től. 4372—9

VAGÓKECSICÉT, mindig 
veszek, Csapó u 39 Pap.

Ny. 191—9

VETŐMAGOKAT veszek, 
lucerna bükköny, köles 
muhar, kendér, len és egyéb 
Nagy, Csapó u. 73.

Ny. 202—9:

ELADÓ BÚTOR

OLCSÖN háló, konyha, 
sezlon, íróasztal, . székek, 
asztal kombinál t szekrény, 
Széchenyi-u. 6. Klein.

Ny 85—11

KOMPLETT konyhagarni 
túrái, íróasztal eőberágy, 
előszobáját, lakatos tűzhely 
Osapó 16 Ny. 205—1*1

ELADÓ ezép világos ke­
mény faszekrények. 250x550. 
cs német perzsoszórtyrg, asz- 
talsparherdt, Erzsébetéi. 44 

Sz. 1298—11

RÁDIÓT: NÄNÄSSYTÖL 
Rádiójavítás: Nánássynál,
Néprádió 380 Ft Villanysze­
relés: Flac-u. 87.

AUTO, MOTOR KERÉKPÁR

JÓKARBAN lévő gáztűz­
helyet megvételre keresek 
Almássy, Kálvin-tér 17

4508—17

ELADÓ használt asztal­
tűzhely olcsón. Arany Já- 
nos-u. 3. 4369—17

GÁZTŰZHELYET, Eá7,re- 
zsót.. gáztűbelő kályhát, 
pázh&?ugár7,ót átvételre ke­
res Nagy Béla, gázszerelő- 
mester, .Fü vészkert.utca. 14, 
Telefon: 36-57. 4518—17

GYERMEKKOCSI

GYERMEK biciklit há- 
romkereküt olcsón vehet a 
készítőnél. Vendée-u. 50

Ny 138—18

MODERN gyermekokcsik 
kitűnő állapotban kapha­
tók, cserélhetők. Hunyadi- 
utca 11. Gyermekkocsit
veszek. Sz 1217—13

HASZNÁLT mélykocsiért 
új sportkocsit adok; új 
kocsik állandóan kapha­
tók Tischlernél, Dimürov- 
11 te a 2. Sz 1225—13

KETTŐ darab sportkocsi 
eladó. Simon£fy-u. 13. TI. 17 

4429—18

KIADÓ kertségben három 
hold szántó, részben gyü­
mölcsös. Erzsébet-u. 30

4387—19

MÉLY gyermekkocsi el­
adó, Piac-u. 3. I. em. 1. J

GYERMEKKOCSI, soort. 
mély legszebb kivitelben 
nagy választékban. Piac 42.

Ny 207—18

ELADÓ ÉPÜLTANYAG

HASZNÁLT Iccék, desz­
kák eladók. Veres-u 18.

4293—20

NAGY ajtó tokkal, vas- 
létra, mosóteknő, vas virág 
áBvány, boroshordó 65 1-es, 
két függönytartó keményfa 
ikerablakra, 3 matrac, új, 
eladó. Fonatcs-u. 20. Ár­
pád-térnél. Ny 184—20

ELADÓ VEGYES

KÉT DARAB HORGOLT
fehér függöny eladó
180x220 MÉRETŰ. MESTER 
UTCA 3. M

ÉRETT tehéntrágya eladó 
Jerikó-u. 28. 4301—21

ETERNITPALA hokedli­
re valók, olcsón eladók. — 
Klein, Rákóczi 12. 4234—21

HÁROM Boconádi káplár 
méhcsalád eladó. Fiatal 
pöszméteoltvány olcsó áron 
eladó. Lehel-u. 46. 4297—21

FÉRFI KARÓRA, strapa­
bíró, pontos, 150 Ft-ért el­
adó. Solti, Piac-u. 67. I. e.

4371—21

FÉRFI kerékpár sürgősen 
eladó. Lőrincz Pap-u. 17.

4302—13

MEGVÉTELRE keresek 
125-ös Csepel motort kész­
pénzért, esetleg részletto- 
vábbfizetést átvállalok. — 
Piac-u. 8. Marczi rádióüzlet 

Sz 1264—13

250-es és 125-ös motorke­
rékpár eladó, Gombácsi. 
Csapó-u. 98. Ny 294—13

VARRÓGÉP

VARRÓGÉPET, fejet, al­
jat veszek; csillárok olcsón 
Horváthnál, Csapó-u. 41.

S Z1205—14

BALKAROS geo eladó. 
Bokányi Dczső-u. ‘ 56. (Sza­
badságtelep). 4379—14

KITŰNŐ bobinos. süly- 
lyesztős varrógép eladó. 
Csapó-u. 93. cipészüzlet.

Ny 203—14

VARRÓGÉPEKET bobi- 
npst, karikahajóst; parkett- 
fényesítő, írógépet, kerék­
párt vásárol Soltész, Kál­
vin-tér 2. Sz 1265—14

KIS SINGER varrógép el 
adó vagy kerékpárért el­
cserélhető. Bálint pap-u. io 
Kincseshegy. 4474—14

ELADÓ bobinog női Sin­
ger varrógép jó állapotban, 
Simonífy u. 7

Sz 1248—14

SINGER varrógép central 
bobinog női elsőrendű eladó 
Veres utca 19. II. ajtó.

ELADÓ GÉP, SZERSZÁM

ÍRÓGÉPET, számológépet 
sokszorosítógépet javít, elad 
vesz Ludmán, Piac-u. 42 
udvarban. Sz 1262—13

GYÜMÖLCSFA, szőlőper­
metezőket szakszerűen fe­
lelősséggel javítok. Szabó 
gépműhely, Nap-u. 14.

Ny 173—22

MÉRLEGEK, tizedes, toló­
súlyos, balanc új és javí­
tottak hitelesítve. Gyer­
mekmérleg kölcsönzés. Ja- 
vitások olcsón. Kígyó-u. 57.

22

KÉSZÍTTESSE ruháját, 
kabátját, alakításait Kripkó 
Gyuláné női szabónál, — 
Csapó-u. 73. Sz 1283—22

PIGNICZKY ISTVÁN chro­
nometer és műórás, Megye­
házával szemben. Vörös 
Hadsereg-úlja 69. 22

ÁLLAT

6 HÓNAPOS mangalica 
•üldők eladók. Honvéd-u. 9.

4299—23

KÖZLI a Földmívesszö- 
vetkezet az érdekeltekkel, 
hogy a tenyészkocák szer­
ződtetése f. hó 12-vel meg­
szűnt. Uj sertéshizlalási 
akció indult. Hízlalási szer­
ződés köthető 20—40 kg-os 
süldőkre a Földmívesszö- 
vetlcezet Kishegyesi-út 3. 
sz.^,alatti irodájában. 23

VÁLASZTOTT .yorkshiii 
malac, 2 éves koca eladó. 
Füvészkert-u. 20. 4-:94—23

EGY 8 hónapos süldő el­
adó. Érdeklődni Nyíl-u. 19 

IC

GALAMBOK, strasser, 
pávás, angolhegyes olcsón 
eladók. Jósika-u. 16. 4501-23

INGATLAN

SZŐLŐKARÓ és ágas van 
eladó. Kút-u. 56. V—21

GYÖKERES szőlő vessző 
és oltott pöszmétefák el­
adók. Vasvári-u. 30.

4413—21

ÜZLETI berendezés, pul- 
dok, állványok, szivattyús 
petroleumtartány, Minima x 
eladó. Csapó 57. Ny 197—21

NAGYOTHALLÓKNAK 
Siemens-készülék eladó. — 
Gramofonlemezeket veszek 
Csapó-u. 55. keresztépület.

Ny 201—21

ÖT db mangalica, 5 hó­
napos, 1 jégszekrény eladó 
Rákóczi-u. 9. 4468—21

ELVESZETT levéltávcám 
iratokkal, pénzzel Becsű in­
tés megtalálója a din ic 
Kálvin-tér 3. fűszer űzi cl be, 
Gál Gyula címére.

4473—23

AJÁNLAT

GUMICSIZMÁK. kerék­
párcumi vulkanizál ás. var- 
rógép javítás Nagy István­
nál, Széchenyi-u. 2. 22

LÓHUSÁRU olcsó és jó 
darálthús 6 forint', leves- 
bús 4 forint. Mester-u. 38 

22

KITŰNŐ sajáttermésü bor 
— literenként is — kapha­
tó, Csercpes-u. 8.

Sz 1242—22

RETIKÜL festést, bőrönd 
javítást vállalok. Szilágyi 
bőröndős, Simonífy-u. 5.

Sz 1241—22

KÁRPITOST házimunka- 
ra keresek. Solti, Piac-u 
67. I. crn. 4373—22

EEKAMIÉK, hencserek — 
elsőrendű anyagból — vá­
sárolhatók, megrendelhe­
tők Novák kárpitosnál. — 
Batthyány-u. 7. Sz 1190—22

HAT darab afrikmatrac, 
új, Epingle rekamiébetét, 
piros, rendes méret és sez- 
lonok kaphatók. Rákóczi-! 
Utca 11. Ny 193—22,

NYIL-U. J27. számú ház 
— beköltözhető kétszoba, 
konyhás lakással — eladó.

Sz 1236—21

ELADÓ kis családi ház, 
beköltözhető, Kurucz-utca 
U0/b._______ 4355—24

BÖSZÖRMÉNYT-UTI cs 
Szabó Kálmán-úti szánló 
és gyümölcsös kertek bér­
be vagy részibe kiadók 
azonnalra. Értekezni: Vörös 
Iladsereg-útja 43. II. 2.

__________ 4436—24

GYÜMÖLCSÖS telek 260 
n-öl tégla épülettel eladó. 
Sesztina-u. 4. Kisállomás 
mellett. 4406—24

^KÉTSZOBÁS beköltözbe-

sürgősen, olcsón eladó. — 
Czcglédy, Darabos-u. 35.

4422—24

8 HOLD föld kiadó Piae- 
dülőben. Érdeklődni Tóth 
Árpád-u. 83. 4498—24

ELADÓ félhíz beköltö­
zéssel Dobozi-u. 5.

___ _____ Ny 192-24

BEKÖLTÖZHETŐ 3 szo- 
bás. komfortos házrész c’- 

Szcchenyi-u 12. ajtó:
2- Sz 1280—24

ITATVAN-U 17. számú 
ház — felerészben — be­
kötözhető lakásokkal, ol­
csón eladó. sz. 1274—21

ELADÓ Baross-u. 13 
ház 2 szobás modern be­
költözhető lakással, másik 
2 szobás cserével esetleg 
részben is. 443:2—21

ELVESZETT

ELVESZETT Csapó-u. 80.
Széchenyi-u. 40. sz. alatti 

útvonalon egy apró kövek­
kel kirakott virágos melltü 
Kérem a becsületes mcgin- 
lálót, hogy jutalom ellené­
ben hozza a „Megváltó“ 
gyógyszertárba, Vörös Had- 
sereg-útja 13. 4 .>16—23

ELVESZETT Csigekcrt- 
utca környékén egy 120 kg 
szőke-ordas leoca hízó. — 
Megtaláló jelentse özv. Si­
mon Mihály né, Bollegclő 
498. vagy az újvárosi so- 
rompósnalc. 4519—25

N fi V fi A V
Politikai napilap

Fclelőc szerkesztő: 
VAJDA MÁRTON

Felelős kiodő* 
SÁNDOR LÁSZLÓ

Szerkesztőség* 
Debrecen. Balcsv'". Zsilin- 

szky-utca 1 Telefon. 42-51

Kiadóhivatal • 
Debrecen. Baicsv-Zsilin- 

szky-utca 1 Telefon. 30-01

VJCT. é\i

Az épl
Hzervezef
tartotta 
éoníerenj 
Ferenda 
A száltól 
ipari múl 
beszél tékf 
l<cnyscg(j 
kát és n 
hiányossá 
megoldási 
napon 3 j 
kísérte I 
Nemcsak I 
érdeklődéi 
ház leié, I 
tolták, hl 
gozőinak.j 
is. Mined 
érdeklődéi 
lemmel aj 
problémái] 

Kétség! 
kérdések ] 
dolgozóka] 
szakmák ] 
gozó nép] 
házasainál] 
kát építői] 
így nem ] 
gozó elölt] 
nálják feil 
mint 20 n 
: ak, laktál] 
épülnek, j 
és müszau 
kaja nagy 
1 let do', go] 
len százai] 
költséget ] 
megtakanj 
szobás fii 
tudunk éj] 
közömbös] 
gozó előli] 

A Párt] 
tartja kéz. 
kát a fl 
akadályoz] 
nck, felad 
Már a ml 
tározatot I 
ság a Ml 
csolatban ] 
kiindulópo] 
MEMOSZ 
sl ezeket 
vezetőség] 
egy része 
értette ma 
állapítja ri 
határozata] 

A Párti 
Tiak kétsé] 
munkavers 
de ez a f 
szerű volt] 
szervezet 
kezeseket 
szétíolyt ] 
zések, ahd 
volna a il 
feltételek I 
nem volt ] 
let. Nem j 
a kártevői 
den eszkö 
akadályoka 
Nem hasd 
síikre álló 
a dolgozói 
kezelték. | 
is egyolda 
falazást és 
vették át ]
fól és neJ 
az építkezl 
módszere 
mennyisé

seg és i
Alfo.Ji Nyomd.? NV 
Lapüzeme Debrecen 

Bajcsy-ZsilinszUv- utca 1 
Mürz, te : Kovács Mihat.yPORSZIVÖKÖLCSÖNZÉST 

;iegyezte?»en idejekorán 
Soltésznál, Kálvin-tér 2. |

Sz 1267—22

CONTINENTAL táskaíró­
ép és szürke férfiruha' el­

adó, Görbe-u. 3. Sz 1253—15Í Ft OFIZFTESJ DTJ 
EGY HÓRA 11 FORINT


